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„Prin mîngîierea pe care o dau Scripturile, să avem nădejde. “ 
Rom. 15,4 u.p.

Era în anul 1953. Pe atunci se construia, cu „muncă voluntară“, marele 
stadion „23 August

După o întîlnire a tinerilor din Comunităţile Labirint şi Vasile Lascăr, 
ocazie în care tinerii s-au adîncit în studierea profeţiilor biblice, fratele 
Dumitru Florea, prezent la acea întîlnire, le-a spus cu vocea lui calmă, dar 
caldă şi hotărîtă:

„Fraţi iubiţi, să răspundem şi noi acestui apel. Să demonstrăm practic că 
nu ne este teamă de muncă. Cine ştie dacă nu cumva, în viitor, Evanghelia 
mîntuirii prin Isus Hristos se va predica şi pe acest stadion!“

„Niciodată“, fu răspunsul tăios şi ostentativ al unui tînăr. „Niciodată nu se 
va întîmpla acest lucru “, ţinu să precizeze tînărul. O tăcere apăsătoare s-a lăsat 
peste cei prezenţi.

După un timp, bătrînul pionier răspunse plin de încredere:
„Fraţii mei... EJJ CRED! Cred din toată inima, chiar dacă nu vom mai fi 

toţi în viaţă pînă atunci!“
Apelul a fost ascultat. Eram unul dintre tinerii prezenţi cu ocazia acelei 

întîlniri. Am  participat şi eu la acea „muncă voluntară
Mi-am amintit de toate acestea în frumoasa dimineaţă a Sabatului din 30 

mai 1992, cînd Evanghelia mîntuirii prin Isus Hristos s-a propovăduit pe acest 
mare stadion, cînd sute de tineri şi vîrstnici, bărbaţi şi femei au fost botezaţi în 
marele bazin al stadionului.

Bătrînul slujitor al lui Dumnezeu nu mai este în viaţă, dar împlinirea 
profeţiei făcută de el am trăit-o. A m  trăit atunci, la 30 mai 1992, un moment 
de maximă bucurie, de întărire a nădejdii advente.

Pastor pensionar, I.T. Bujor



EPISTOLA 
SCRISA 

DE DUPA GRATI I

„Aici, în rîndurile deţinuţilor de drept comun, sîntem oameni care fl iubim pe Dum

nezeu şi pe Isus Hristos. “

Dragii noştri fraţi,

Bucuria care ne-a umplut sufletele în această măreaţă zi de Pc f ti ne-aţi făcut-o nu 

numai prin modestele atenţii,...ci şi prin cuvintele frumoase pe care ni le-aţi adresat în 

momentele chinuitoare ale vieţii noastre.

Vizitele repetate pe care le-aţi făcut în penitenciarul nostru ne-au purificat sufletul şi 

ne-au făcut să înţelegem adevărata credinţă în Cel Atotputernic şi Atotpăzitor.

Scrisoarea aceasta pe care o trimitem fraţilor noştri... vrem ca să le umple sufletele 

de bucurie şi să se gîndească că aici, în rîndurile deţinuţilor de drept comun, sîntem 

oameni care îl iubim pe Dumnezeu şi pe Isus Hristos. Noi recunoaştem că am păcătuit şi 

că am greşit nu numai faţă de semenii noştri, ci şi faţă de Dumnezeu. Dar vrem să ne 

schimbăm mentalitatea şi viaţa pe care am dus-o pînă acum. Noi, cei de aici, mulţumim 

din suflet tuturor celor care, de afară, din libertate, se roagă pentru noi şi ne iubesc.

Eu, care scriu această epistolă, sînt de acum un adventist convins... Nu am avut pînă 

acum ocazia să ascultăm aceste glasuri şi să simţim această afecţiune din partea 

nimănui şi faptul că dumneavoastră, scumpii şi neuitaţii noştri fraţi, veniţi şi ne vorbiţi atît 

de frumos şi de cald, pe mulţi dintre noi, care am fost nişte brute, ne-a transformat. 

Bucuria noastră este prea mare şi nu putem găsi cuvinte de mulţumire. Acum, în această 

zi de Paşti, cînd toată lumea se bucură de învierea Domnului, într-o cameră din peniten

ciarul Jilava se întîmplă ceva deosebit. Mai mulţi deţinuţi bolnavi stau în genunchi şi se 

roagă Domnului Isus. Eu, marele tîlhar supranumit „pantera", plîng pur şi simplu ca un 

copil. Toată camera freamătă... Noi, cei de aici, mulţumim din inimă acestui grup 

restrîns, rostind plini de fericire şi în dreptul nostru: „Hristos a înviat!"

PANTILIE

V
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Niciodată nu se subliniază îndeajuns importanţa unei 
vieţi de rugăciune, a unei vieţi ascunse cu Hristos în Dum
nezeu.

„Va veni vremea", spunea serva Domnului acum un 
secol, „cînd biserica va fi mişcată de puterea divină şi ur
marea va fi o activitate plină de zel... Dar, cînd se va 
manifesta această activitate, cei mai zeloşi lucrători se vor 
găsi în siguranţă numai depinzînd de Dumnezeu prin 
rugăciune continuă şi stăruitoare... Va trebui să trăim o 
viaţă de rugăciune în cămăruţă, în familie şi în comunitate" 
(R.H./4 iulie 1893). „Tendinţa este de a ne ruga mai puţin 
şi de a avea mai puţină credinţă" (H.L.L./305,306).

„Creştinul care se dovedeşte creştin în viaţa sa par
ticulară, în predarea zilnică a propriului său eu, în sin
ceritatea intenţiilor, în blîndeţe, cînd este provocat, în 
credinţă şi evlavie, în credincioşie în lucrurile cele mai 
neînsemnate, acela care reprezintă în viaţa familiară 
caracterul lui Hristos, acesta poate că este în ochii lui 
Dumnezeu mai preţios decît misionarul cu renume mon
dial" (P.D./369).

„Nu mărimea lucrării săvîrşite sau rezultatul vizibil al 
acesteia, ci spiritul în care se îndeplineşte ea, aceasta  
face valoarea lucrării noastre înaintea lui Dumnezeu" 
(Idem /364).

„Aprobarea Domnului nu este dată din pricina mărimii 
lucrării săvîrşite, din pricina multelor lucruri dobîndite, ci 
din pricina credincioşiei chiar în lucrurile mici. Ceea ce 
cîntăreşte înaintea lui Dumnezeu nu sînt marile rezultate 
obţinute, ci motivul care ne mînă. El preţuieşte mai mult 
bunătatea şi credincioşia decît mărimea lucrării săvîrşite" 
(R.T./510-511).

„Numai metoda Domnului Hristos ne poate da succes  
în cîştigarea oamenilor. Mîntuitorul umbla printre 
oameni ca Cel care le dorea binele. El le arăta Iubire, îi 
ajuta în nevoi şi le cîştiga încrederea. Apoi le poruncea: 
’Urm aţi-M ă!’ (D.V./99).

„Dacă s-ar întrebuinţa mai puţin timp cu predicarea şi 
mai mult timp cu diferite servicii personale, atunci s-ar 
vedea mai mari rezultate" (D.V./99).

„Exemplul lui Hristos trebuie urmat de aceia care pre
tind că sînt copiii Săi. Veniţi în ajutorul aproapelui în ne
voile sale fizice şi recunoştinţa va dărîma orice zid de despărţire, 
făcîndu-vă în stare să ajungeţi la inima lui" (9 T/127).

„Dumnezeu ia în consideraţie nu atît de mult cantitatea 
lucrului făcut, ci... cu cît de multă iubire lucrăm. Iubirea 
este un atribut ceresc. Inima firească nu o poate genera, 
iubirea face bine şi nimic altceva... decît bine" (F.F./51).

„Eu v-am dat o pildă, ca şi voi să faceţi cum am făcut 
Eu" (loan 13,15).
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ISUS
A VENIT PENTRU MINE

Isus a venit pentru mine, 
în locul meu a murit 

Şi pentru păcatele mele 
El preţul cel greu a plătit.

O, unde se află pe lume 
Un altul să fie ca El,

Un altul să ierte atîta 
Şi... să mă iubească la fel?

Isus S-a rugat pentru mine, 

Deşi eu pe El L-am lovit.

El a venit să-mi slujească, 

Deşi... eu L-am batjocorit.

Isus îmi cunoaşte păcatul 
Şi totuşi mă cheamă şi-acum, 

El, Mirele lumii, m-aşteaptă 
Cu braţele-ntinse, în drum.

Mi-aşa dor de Tine, Isuse,

O, Doamne, o, Tu, Dumnezeu, 

Te chem să vii astăzi la mine 
Şi plîng şi suspin tot mereu.

Ce-aş face-n a mea suferinţă, 

Ce-aş face-n al meu necaz 

De n-ai fi Tu ca să-mi mîngîi 

Lovitul şiplînsu-mi obraz?

Mă bucur cînd eşti lîngă mine 

Ca mîna-Ţi străpunsă să-ntinzi 
Şi-n dulcea ei mîngîiere 

La sînu-Ţi să mă cuprinzi

Plîngînd, m-aşez iar sub cruce 

Şi numai un lucru mai vreau:

Să-ţi cînt osanale, Isuse,

Şi-n veci, lîngă Tine să stau.

Nichiţel Petrică, Jilava
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m m

întotdeauna, tineretul a constitu it ob iectu l atenţiei, rugăciunilor şi 
preocupării bisericii.

Astăzi însă, „tineretul este b iserica“, asumîndu-şi uriaşe respon
sabilităţi sfinte. Avînd în vedere acest nou aspect din viaţa bisericii, redac
torul nostru, fr. Dumitru Popa, a avut următoarea convorbire cu fr. Ion 
Buciuman, director al Departamentului Tineretului ş i ADRA, din cadrul 
Comitetului Uniunii, referitor la activitatea ş i obiectivele acestu i departa
ment.

D.P. Frate Buciuman, ca d irector şi a l Departamentului Tineretului, aţi 
fi amabil să spuneţi şi c ititorilor revistei „Curieru l Adventist“ care sînt 
planurile Departamentului Tineretului şi obiectivele pe  care le urmăriţi?

I.B. Scopurile lucrării cu tineretul po t fi cuprinse în cîteva puncte şi 
anume:

în prim ul rînd, lucrarea cu tineretul trebuie să acorde tinerilor 
posib ilitatea unei experienţe personale, care să ducă la mîntuirea per
sonală, cum şi la mîntuirea celor din jur, prin lucrarea tinerilor noştri.

în al doilea rînd, Departamentul Tineretului este acela care trebuie să 
ofere tineretului formare, instruire, educare, atît în învăţăturile bisericii, cît 
şi în formarea de deprinderi ş i dezvoltarea talentelor pentru slujire.

Al treilea punct, care decurge oarecum din ce l de-al doilea, enunţat 
mai sus, este acela că Departamentul Tineretului oferă tinerilor noştri 
posib ilitatea slujirii. O rezultantă a programelor de tineret este aceea că, 
pe această cale, se formează cadre care vor fi la dispoziţia bisericii, atunci 
cînd biserica va avea nevoie, cadre bine formate printr-o experienţă în 
lucrare, în viaţa bisericii. De fapt, aceasta constituie scopul, obiectivul 
lucrării cu tineretul.

D.P. în acest plan de acţiune al departamentului dumneavoastră sînt 
prevăzute şi programe vizînd îmbogăţirea, creşterea vieţii spirituale a 
tinerilor, aceasta avînd în vedere că întreaga noastră activitate, toate 
acţiunile noastre trebuie să poarte amprenta spiritualităţii, a unei vieţi de 
creştin, care să contribuie la aducerea de roade. Pregătirea noastră, deci, 
trebuie să fie o pregătire puternic spirituală, de fapt, premiza unică a suc
cesului.

I.B. în prim ul rînd, Departamentul Tineretului, care este un departa
ment al bisericii, trebuie să ducă la îmbunătăţirea, la dezvoltarea cît de cît 
mai înaltă a experienţei personale a tineretului nostru.

Programele de tineret trebuie să poarte amprenta unei reale 
spiritualităţi, a unei conştiinţe că aparţinem unei m işcări care are o linie 
anume, un program anumit, program care la ora actuală se cheamă 
„Misiunea Globală", în care noi înaintăm ca nişte purtători ai unui adevăr 
prezent, care este numai normal să impregneze viaţa tineretului nostru.

D.P. Care este stadiul la care vă găsiţi în ceea ce priveşte organizarea 
tineretului nostru într-o organizaţie care să se ocupe specia l - mă refer la 
cadrul organizatoric - de tineret, o organizaţie care să cuprindă pe toţi 
tinerii b iseric ii noastre?

I.B. Din punct de vedere organizatoric, ne aflăm în momentul în care 
pregătim pe  viitorii conducători de tineret, iar una dintre părţile inexistente 
sau foarte m ult rămase în urmă este lucrarea de cercetaşi sau exploratori. 
Poate este bine să amintesc a ic i că lucrarea cu tineretul are în vedere 
diferite grupe de vîrstă şi anume: de la o zi la 6 ani - îngeraşii; de la 6 la 12 
ani avem licuric ii; de la 12 la 16 ani - cercetaşii (acesta este comparti
mentul la care urmează să mă refer); de la 16 la 19 este o grupă ce rid ică  
probleme deosebite, sînt companionii, iar de la 20 la 30 de ani sînt 
seniorii. în prezent, acordăm o atenţie deosebită grupei de la 12 la 16 ani, 
pentru că a ic i tineretul trebuie să fie în mod deosebit cîştigat. Trebuie să dez
voltăm programe, trebuie să punem la dispoziţia tineretului organizaţia de care 
are nevoie pentru a putea funcţiona normal. Aceştia sînt cercetaşii. Acum noi 
pregătim cadrele, conducătorii care vor lucra în acest domeniu al grupei de 
vîrstă între 12 şi 16 ani. în planul nostru de evanghelizare a anului 1993, avem 
ca ţintă să organizăm 100 (o sută) de cluburi pentru cercetaşi. Aceasta 
presupune că 100 dintre cele mai mari comunităţi din ţară vor beneficia de un 
program clar, un program bine organizat al acestei grupe de vîrstă.

D.P. Organizaţia la care faceţi referire are o denumire generală sau 
fiecare categorie de vîrstă are o denumire specifică?
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I.B. Organizaţia de tineret (De
partamentul Tineretului) are două 
laturi principale. Cei mici, deci pînă  
la 16 ani, lucrează împreună, iar 
ceilalţi, de la 16 la 30 de ani, au 
programe oarecum comune.

D.P. Ca să precizăm, inainte noi 
aveam „Organizaţia Tinerilor M isi
onari V o lu n ta r iV - a ţ i  gîndit la o 
anume denumire?

I.B. Ceea ce a fost „M isionarii 
Voluntari“ acum este „Societatea 
Tineretului A d v e n t is t c a r e  cuprin
de toate aceste categorii de care 
vorbim.

D.P. Consideraţi, aşa cum se 
afirmă adesea, că există un conflic t 
între generaţii?

I.B. N-aş spune luptă sau con
flic t pentru că lucrul acesta este 
destul de pretenţios şi grav. Aş 
spune, mai degrabă, dialog. Fie că 
ne place sau nu, există acest dialog  
între generaţii. Personal cred că 
acest dialog trebuie să fie construc
tiv. în mod dureros, în unele locuri, 
el are unele aspecte negative, ce 
atrag după sine lipsa de rezultate în 
experienţa bisericii, alteori chiar 
pierderi, lată de ce acest dialog 
trebuie să fie constructiv.

D.P. Nu consideraţi - şi lucrul 
acesta il consider logic şi sfînt - că 
în biserică noi, realmente, formăm 
un tot? Este adevărat că diferenţele 
de vîrstă îşi spun cuvîntul, dar

generaţiile trebuie să conlucreze în 
biserică. Fiecare, spune serva Dom
nului, îşi are locul lui în biserică. 
Nimeni nu ocupă locul altuia. Acest 
„d ia log“ nu trebuie să ducă la divizări, 
căci numai conlucrînd se va putea 
realiza ţinta şi se va împlini mandatul 
pe care îl are de adus la îndeplinire 
biserica. Deci, nu în sensul de a 
merge pe diferenţieri, c i pe conlu
crare. Biserica este un tot ce 
foloseşte şi eşte folosită de ex
perienţa realizată în decursul istoriei 
ei, folosind-o şi adaptînd-o la 
condiţiile contemporane.

I.B. Ca să-mi continui ideile în 
legătură cu întrebarea dumnea
voastră, eu cred în programul divin 
pentru biserica noastră şi anume, 
planul descris în Maleahi 4,6. 
Mes.ajul lu i Dumnezeu pentru vre
mea aceasta este acela de a 
întoarce in im ile părinţilor spre cop ii 
şi ale cop iilor spre părinţii lor. Fap
tul acesta sugerează existenţa unui 
dialog intre generaţii. Programul 
divin este acela de a se realiza un 
climat de încredere, un clim at de 
colaborare, un climat de concert, în 
care diferitele instrumente, diferitele 
categorii de vîrstă, diferitele pro
grame ale b iseric ii să lucreze în ar
monie unele cu altele. Aceasta cred  
despre locul tineretului în biserică.

D.P. Pentru că în viaţa de 
fiecare zi volens nolens problemele

apar, în perioada aceasta de des
chidere în care trăim şi care, în mare 
măsură, este o binecuvîntare, con
sideraţi că principiile morale, princip ii 
învăţate de Sfintele Scripturi - cum ar 
fi, de exemplu, relaţiile dintre tineri şi 
tinere, relaţiile dintre sexe - sînt ele 
de acum perimate, considerate ca 
aparţinînd unui învechit mod de 
gîndire sau ele sînt permanent 
valabile, la fel de obligatorii ş i pentru 
generaţia tînără, ca şi pentru cea 
vîrstnică?

I.B. Consider că, dacă trebuie 
m odificat ceva, atunci trebuie să 
ştim că princ ip iile  sînt acelea care 
nu trebuie mişcate d in locu l lor. 
întrebarea dumneavoastră vizează 
un p rinc ip iu  de bază al B iseric ii Ad- 
vente ş i anume, convingerea des
pre valabilitatea Legii lu i Dumnezeu, 
mai precis, despre porunca a şap
tea. Cred că schimbările la care 
asistăm în n ic i un chip nu trebuie să 
afecteze înţelegerea lor. Din contră, 
trebuie să ajungem la o înţelegere 
m ult mai clară a modulu i în care 
această poruncă trebuie să fie trăită 
în cadrul b iseric ii noastre. De 
aceea, programele de tineret care 
se referă la problemele morale 
trebuie să fie foarte clare şi trebuie 
să dea o notă foarte distinctă a voii 
lu i Dumnezeu cu privire la acest 
aspect al vieţii morale şi al vieţii de 
familie.

PARTICIPANŢII LA CURSUL DE FORMARE 
A CO N D U C Ă TO R ILO R  DE CER CETAŞI A DVENTIŞTI - 7 - 12 IU N IE  1992 - 

SUB C O N DUCE REA FR. JOHN GRAZ, MOLCOM ALLEN Şl JOSE FIGOLS
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D.P. Mă bucur de lucrul acesta. 

Am fost de multe ori întrebaţi de c iti

torii noştri In legătură cu faptul dacă  

nu cumva deschiderile actuale nu ne 

eliberează de aceste îndatoriri. Am 

fost întrebaţi dacă este de dorit să 

urmăm şi noi exemplul altora „din  

ţările civilizate ale Europei“, de a ad

mite şi noi „căsătoriile de probă“ sau 

convieţuirea laolaltă înainte de căsă

torie. Mă bucură faptul că precizarea 

dumneavoastră se înscrie în contextul 

imuabil al principiilor sfinte, ce nu se 

schimbă de la o generaţie la alta şi 

de la un regim politic la altul. Practic, 

iată un exemplu de dialog pozitiv între 

generaţii.

I.B. Mă bucur că zăbovim la acest 

capitol. Uneori, biserica este destul 

de reticentă, destul de suspicioasă 

atunci cînd vrem să strîngem tineretul 

pentru a-i oferi educaţia necesară în 

acest domeniu. Dintr-o neînţelegere a 

intenţiei noastre, po t să apară şi în

ţelegeri greşite ale intenţiilor noastre. 

Dar, repet, personal cred că prin

cipiile care stau la baza unei vieţuiri 

curate trebuie să fie cît mai mult 

susţinute în aceste zile în care viaţa 

familiei, familia în sine este în degra

dare. Rolul Bisericii A.Z.Ş. este acela 

de a stopa, de a nu permite în nici un 

chip degradarea calităţii vieţii de 

familie. Aceasta este, bineînţeles, 

legată strîns de respectarea poruncii 

a şaptea.

D.P. Avem mulţi pastori tineri în 

lucrare şi acest lucru este o binecu- 

vîntare, pentru că - atît cît va îngădui 

Dumnezeu - prezentul şi viitorul bi

sericii sînt asigurate. Consideraţi că 

pentru ei tendinţele prezente de des

chidere şi liberalizare, pe de o parte, 

şi disciplina şi organizaţia bisericii, 

pe de altă parte, sînt două probleme 

contradictorii, antagonice sau sînt 

complementare?

I.B. Nu numai tineretul din rîndul 

pastorilor, ci şi din biserică constituie 

majoritatea membrilor bisericii noas

tre. Este normal ca cele mai bune şi 

mai reuşite programe să fie realizate - 

în mod implicit - cu ajutorul tine

retului. Referindu-mă la pastorii tineri, 

cred că ideea de organizaţie, de

A lb in a

în tr-o  zi, d u p ă  ce  rege le  M esopo tam ie i, c re d in c io su l 

Ibrah im  Ibu Edem , vînase p înă la prînz, ob os it, se  aşeză 

pe iarbă, la um b ra  unu i cop ac , să  se m ai od ihnească , să 

se răco rea scă  şi să  m ăn înce  ceva.

C înd îşi scoa se  m erinde le , a ob se rva t cum  o a lb in ă  se 

lăsă d in  z b o r a p ro a p e  de  lo cu l u n de  e rau în tinse  

b u ca te le  pen tru  prînzu l său, se  ap rop ie , luă  o  fă rîm itu ră  

d e  pîine şi zbu ră  cu  ea.

M ira t de  ges tu l ei, reg e le  pă răs i m asa  şi, cu  m u ltă  

a tenţie , urm ări a lb ina, ca re  nu  zb u ră  p re a  depa rte , c i la 
un c o p a c  d in  ap rop ie re , un d e  se  op ri. Pe o  c re a n g ă  a 

a ce s tu ia  se afla o vrab ie  oa rb ă  care , au z in d  bîzîitu l 

alb ine i, se a p rop ie  de  ea - sp re  m area  u im ire  a 

u rm ă rito ru lu i - şi a lb ina  pu se  în c io cu l păsării in firm e 

m ica fă rîm itu ră  de  pîine pe  ca re  o luase  de  pe  m asa 
regelu i.

„Vai, D oam ne !'1, z ise Ib rah im , „c e  ruş ine  pe n tru  om  să 

nu  a ibă  d ra go s te  fa ţă  de  sem en ii săi, c înd  ce le  m ai m ici 

v ie tă ţi îţi dau  astfel de  p ild e !" (S .T ./3 /1927).

lucrare în legătură unii cu alţii, ideea 

de respectare a rînduieiilor bisericii 

nu trebuie în n ic i un chip să fie aban

donată. Trebuie să subliniez, de ase

menea, că deşi - în trecut - am avut 

prea puţine programe pentru a le oferi 

tineretului, programe pe măsura ne

voilor lor, aceasta ar trebui să fie o 

sarcină permanentă a pastorilor tineri. 

Cred că este bine să avem chiar pas

tori specializaţi în probleme de tine

ret, pastori care să aibă pregătirea şi 

autoritatea morală necesară, să aibă 

girul bisericii, pentru a face o foarte 

bună educaţie tineretului.

D.P. Mergînd pe acelaşi fir al 

discuţiei, nu consideraţi că, în viitor, 

dacă va voi Dumnezeu şi condiţiile 

vor permite, va fi nevoie de pastori - 

consultanţi, specialişti - care să fie 

alături de tineri în marile şi importan

tele lor probleme? Aceasta, pentru 

faptul că pastorul este mult prea im

p licat în programul lui pastoral ca să-i 

mai permită timpul să facă o te

meinică lucrare de specialitate cu cei 

tineri, în problemele lor.

I.B. Noi avem în atenţie o serie 

de pastori, pastori care au deja o ex

perienţă în lucrarea cu tineretul. De 

asemenea, ne orientăm deja către 

cîţiva studenţi ce se află acum în 

Seminar, pe care dorim să-i pregătim  

în mod deosebit pentru această lu

crare.

D.P. Pentru că vorbim de pastori, 

ce ne puteţi spune despre ideea de 

pastori independenţi? Aceasta, la noi 

în ţară!

I.B. Dacă pastor independent 

este acel pastor care are un program 

diferit de acela al bisericii, nu cred în- 

tr-un asemenea pastor independent, 

nu cred că un asemenea program es

te necesar. Dacă pastor independent 

înseamnă un laic al cărui program se 

încadrează în programul bisericii, 

unul ca acesta este binevenit.

D.P. Mă refer la un pastor care, 

avînd această calitate, nu lucrează în 

cadrul organizatoric al bisericii, c i 

aparte, aducînd la îndeplinire acţiuni 

care sînt ale bisericii, dar el le face în 

afara cadrului organizat al bisericii, în 

paralel cu biserica, fără a avea girul 

şi încuviinţarea bisericii, fără să 

răspundă faţă de nimeni de ac

tivitatea sa.
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I.B. Această latură a lucrării cu 
tineretul există, ea funcţionează. Este 
adevărat că nu acţionează uniform în 
toate comunităţile. în foarte multe 
locuri, unde a existat un proiect so
cial, alături de Seminariile de Apo
calips, acestea au completat foarte 
bine preocupările şi activitatea noas
tră, rezultatele fiind foarte bune. La 
ora actuală, există în Cîmpia Ro
mână cîteva grupe de tineri, care au 
luat iniţiativa de a pune în aplicare 
cîteva proiecte cu caracter social şi, 
bineînţeles, să lucreze la aceste 
proiecte. Eu cred că ele vor sprijini 
foarte mult demnitatea, numele şi 
prestanţa bisericii în mijlocul so
cietăţii în care trăim.

D.P. Aceasta, desigur, în cadrul 
comunităţilor şi nu numai nişte pro
iecte şi acţiuni pilot, c i permanente 
preocupări în viaţa comunităţilor 
noastre.

I.B. în anul de evanghelizare în 
care ne aflăm, din toamnă (din sep
tembrie), ne vom afla în anul de evan
ghelizare al tineretului. Ca motto - 
„ESTE TIMPUL“ sau „A SOSIT 
VREMEA“. Unul din proiectele de 
evanghelizare poartă acest titlu sau 
are acest conţinut: „Evanghelia prin 
activitatea s o c ia lă S p e ră m  ca fie
care comunitate să aibă un proiect 
social, care va ajuta foarte mult atît 
tineretul, cît şi comunitatea locală.

D.P. După cîte ştiu, sînteţi adep
tul unei revizuiri a programelor ser
viciilor divine din comunităţile 
bisericii, considerate a fi mult prea 
încărcate, obositoare. Aveţi un plan 
mai bun, mai bine structurat şi care 
să aibă în vedere, să rezolve 
problemele tuturor categoriilor de 
membri, precum şi nevoile spirituale 
ale bisericii? Sau vrem să facem ceva 
din dorinţa de a „intra în Europa“? 
Pentru că dumneavoastră personal aţi 
abordat această problemă în public, 
cititorii revistei „Curieru l Adventist“ 
ar dori să cunoască mai multe în 
legătură cu aceste preocupări 
novatoare ce afectează viaţa bisericii.

I.B. Mă bucur de această în
trebare. Nu este vorba de o nemul
ţumire personală sau poate că este şi 
aceasta. Este însă rezultatul unor 
studii pe care le fac de mai multă 
vreme în comunităţi cu un tineret 
puternic, comunităţi cu mult tineret. 
Din studiile mele pe bază de ches
tionar, pe bază de interviu, am con
statat că serviciile divine din Sabat nu 
reuşesc întotdeauna să satisfacă 
nevoile fundamentale ale membrilor

I.B. Mai mult decît oricînd, acum este timpul, ş i putem 'tace lucrul acesta 
cu bune rezultate, cînd putem lucra în cadrul unui program amplu, unde şi cînd 
este loc pentru toate talentele, pentru toate iniţiativele bune. Nu sînt pentru 
acele acţiuni care se află în opoziţie cu programul bisericii.

D.P. Cînd eram mai tineri, chiar în regimul comunist, comunităţile orga
nizau echipe de ..evanghelizare practică". Erau tineri care mergeau la bătrîni, 
bolnavi, nevoiaşi şi care făceau curăţenie, reparau, ajutau pe cei în nevoie. Nu 
consideraţi că eforturile evanghelisţice, dublate în paralel de o „evanghelizare 
practică", susţinute de o sinceră şi profundă viaţă spirituală, vor fi binecuvîntate 
de Dumnezeu cu un deplin succes? Astfel am fi mai aproape de oameni.

PO IANA - BRAŞO V, 7 - 12 IUNIE 1992 
A PLIC AŢIE  CU P AR TIC IPA N ŢII LA C U RSUL DE 

FORM ARE A C O N D U C ĂTO R ILO R  DE CERCETAŞI
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bisericii. Nu este vorba numai de 
tineri. Ceea ce constat este faptul că 
de multe ori lipseşte părtăşia de grup 
a comunităţii, care cred că, in viitor, 
trebuie să fie mult mai mult în atenţia 
programelor bisericii, privind ac
tivitatea în Sabat.

împreună cu un grup de colegi, 
sîntem oarecum desemnaţi de Co
mitetul Uniunii pentru a studia 
această problemă. Concluzia şi con
vingerea, descoperirea noastră este 
aceea că, în Manualul Comunităţii, 
există prevederi suficiente, care nu 
trebuie decît să fie aplicate, pentru a 
oferi bisericii programe care să aco
pere nevoile reale ale ei. Pe de altă 
parte, să răspundă şi nevoilor fiecărei 
categorii de membri din biserica 
noastră. în mod deosebit, am luat în 
studiu situaţia programelor din Sabat 
după-amiază, ocazie în care credem  
că trebuie să fie mult mai bine dezvol
tate programele de părtăşie, pro
grame de lucru ale diferitelor 
departamente ale bisericii. Să oferim 
Departamentului Tineretului să aibă 
mai mult decît a avut pînă acum. 
Departamentul Misionar al comu
nităţii, Departamentul Temperanţei, 
etc. într-un cuvînt, programele din 
Sabat după-amiază cred că trebuie să 
fie mai bine formulate, ca ele să 
răspundă nevoilor comunităţii, cum şi 
tuturor categoriilor de membri. Chiar 
atunci cînd avem un program sau o 
activitate specială pentru tineret, 
acesta este bun şi pentru ceilalţi 
membri ai bisericii. Şi este bine ca 
părinţii să fie prezenţi cu noi, pentru 
ca nevoile tineretului să fie mult mai 
bine înţelese. Astfel, se crează o at
mosferă de participare a întregii b i
serici la programele speciale, dirijate 
pentru fiecare departament.

D.P. Dacă înţeleg eu bine din 
cele spuse, în fond, problema nu 
este aceea de a schimba serviciile 
divine din Sabat după-amiază, în sen
sul de a le suspenda, ci de a veni cu 
programe bine pregătite, care să 
corespundă nevoilor tuturor mem
brilor, tuturor categoriilor de membri. 
Atunci... programul nu rămîne tot 
„încărcat"? Este numai normal şi este 
o obligativitate, permanent valabilă, 
ca cei ce coordonează activitatea 
bisericii să vină cu programe care să 
răspundă nevoilor bisericii şi ele să 
fie cît mai bune.

Frate Buci uman, dacă Dumnezeu 
va mai îngădui timp, „ generaţia“ 
tînără de astăzi va trece mîine în 
eşalonul doi al bisericii. Cei dinaintea

CONCURSUL DE POEZIE

TURDA GHEORGHE

COM. SĂPÎNŢA

CONF. TRANSILVANIA-NORD

4 4  W M K S /l S ^7 S S /4 !O ^S  >4 e K S rfl'rU W n

."D eeit <ux- 6le4te**U în tu n en icu i

Doamne,

cînd m-am uitat cu băgare de seamă 

de la ţărîna pămîntului 

pînă la stelele cerului,

am desluşit puterea Ta creatoare de Univers. 

Adîncimile şi înaltul mi-au vorbit 

despre lucrarea mîinilor Tale.

Fiecare fiinţă, răsfoită ca o filă de istorie 

şi fiecare viaţă săpată în palmele Tale 

mi-au vorbit cu osanale 

despre chipul şi-asemănarea Ta.

Cele şase zile a palmelor lucrătoare 

mi-au vorbit despre iubirea Ta jertfitoare,

Iar a şaptea mi-a spus

cît de desăvîrşit binecuvîntezi şi sfinţeşti, Doamne.

Azi, după atîtea veacuri

Sabat de Sabat sîntem

la MAREA SĂRBĂTOARE A CREAJIUNII

la praznicul naşterii Universului

Veniţi, veniţi să cîntăm cu veselie

înaintea Domnului, Făcătorului nostru

Căci avem un Dumnezeu mare

care ţine în mînă

şi adîncimile pămîntului

şi vîrfurile semeţe ale muntelui.

Azi ne-am oprit, 

stăm la picioarele Tale 

aici e Izvorul 

şi, poposind aici, 

ne-nchinăm, ne slăvim 

Creatorul.
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dumneavoastră, care v-au educat şi 

promovat, care au slujit lu i Dumnezeu 

şi bisericii în vremuri grele, v-au în

credinţat o biserică unită, prosperă, 

ieşită din confruntările vitrege ale 

timpului, p lină de încredere în Dum

nezeu ş i în viitorul ei strălucit. Ce vă 

propuneţi să daţi şi să lăsaţi bisericii 

şi care să ajute la pregătirea tuturor 

în vederea întîlnirii cu Domnul în 

văzduh? Ce daţi dumneavoastră bise

ricii care aşteaptă mult de la noi?

I.B. Noi constatăm că acum timpul 

trece mai repede şi generaţiile se 

succed mai rapid unele după altele. 

Ceea ce cred că trebuie să lăsăm - 

dacă vă referiţi la generaţia de astăzi - 

cred că generaţia tînără de astăzi 

trebuie să ofere cîteva luc ru ri e 

senţiale, ca testament generaţiilor 

viitoare:

a) Să înmîneze în foarte bune 

condiţii principiile pe care le-am 

moştenit de la înaintaşi.

b) Să ofere generaţiilor viitoare o 

armată de conducători, o armată de 

oameni, care să ducă biserica exact 

pe direcţia pe care Dumnezeu 

doreşte ca ea să fie dusă.

c) Cred că această biserică  

trebuie în continuare să ofere lumii 

din ju r  valorile de care lumea are 

nevoie, de care a avut nevoie în 

trecut şi va avea nevoie şi în viitor, 

valori ce sînt în mod esenţial morale, 

lată, acestea sînt obiectivele pe- care 

le avem în vedere.

D.P. în cadrul celor discutate de

noi, aţi avea un cuvînt de adresat 

cititorilor revistei noastre?

I.B. Mă folosesc de această 

ocazie, pentru a chema pe toţi cititorii 

revistei „Curierul Ad\entist“ să gă

sească locul cel mai potrivit, în care 

această biserică şi această „Misiune  

Globală“ în care ne găsim poate să 

fie sprijinită cel mai bine, indiferent 

dacă este vorba de slujirea tineretului 

sau slujirea bisericii sau în oricare alt 

domeniu. Deci, adresez invitaţia, 

chemarea la o împreună slujire.

D.P. în numele cititorilor revistei 

„Curierul Adventist“, vă mulţumesc şi 

vă dorim succes în activitatea plină  

de responsabilitate faţă de Dum

nezeu şi biserică.

Iunie 1992

SECERIS 1992>

31 MAI 1992

Z ile  de sărbătoare pentru Comunitatea ş i D is tr ic tu l Sperieţeni, jud . Dîmboviţa.

Treizeci ş i trei de sufle te  din d is tr ic t ş i unul din d is tr ic tu l vecin au înche ia t legăm în t cu  D om nul ş i 

M întuitoru l lo r - un legămînt de ascultare, c red in ţă  şi slu jire. Multe? Puţine? Dumnezeu ş tie ! Cert este că  s-a 

m uncit cu  rîvnă, avînd în vedere că a fost criză de secerători. Dorinţa este ca acest rezu ltat să chem e ş i pe  a lţii 

la lucru pentru noua cam panie de evanghelizare, 1992 - 1993.

Dom nul să-i b inecuvînteze pe  foştii ş i v iito rii lucrători.
Pastor, Belu loan
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UN PLAN AMPLU

^  #  1 1 1 1

M I S I U N E A  GLOBALĂ 1992

DE PĂSTORIRE A MEMBRILOR 

COMUNITĂŢILOR NOASTRE

A. R ă s p u n d e r i l e  p a s t o r u lu i  ş i ale c o m i te tu lu i  c o m u n i tă ţ i i  faţă de m e m b r i i  cei  noi:
1. s ă - i  h r ă n e a s c ă  s p i r i t u a l ;

2. să-i  facă să  s e  sim tă  că s în t  o parte a familiei  bisericii;

3. să-i  viziteze  în mod periodic;

4. să acorde aten ţia  cuvenită mem bri lor ce l ipsesc;

5. să le încred in ţeze  o act iv ita te  misionară  şi să - i  cuprindă în activi tatea generală  a com unităţ i i .

B. P la n u l  de vi z ită  ş i  p reocupare  de membri:

1. Pastorul trebuie  să se  îngr ijească  de mem bri şi  să- i  viz iteze în mod s i s tem a t ic  pentru:

a) a-i  în c u r a ja  şi  a le da a ju to r  sp ir i tua l ;

b) a-i sfătui şi a le oferi  un ajutor practic atunci  cînd au probleme;

c) a se  ruga cu ei şi pentru ei.

2. M em bri i  c o m i te tu lu i  c o m u n i tă ţ i i  tr e b u ie  să  a ibă gr ijă  de membri:

a) un prezbiter,  un diacon sau diaco nea să  formează  un grup;

b) co m unita tea  să  f ie împărţi tă  între a ces te  grupe de slujbaşi;

c) f iecare prezbiter cu grupa sa  trebuie să  viziteze cu regulari tate pe membrii  lor;

d) dacă un mem bru  din grupa celor de care  se  ocupă l ipseşte  de la servicii le divine din Sabat,  persoana  

respectivă să fie vizitată în după-am iaza  ace lui  Sabat;

e) prezbiterul şi asoc ia ţi i  săi  trebuie să cunoască ,  să fie informaţ i  asu pra  s ituaţie i  m em bri lor  din grupa lor, 

f iind gata  să-i  ajute;

f) dacă unii  din membri  au nevoie de o vizită pastora lă ,  prezbiterul,  d iaconul  sau  d iaconeasa  trebuie  să-l  

informeze pe pastor despre  aces t lucru.

3. R ăsp u n derea  Şcoli i  de Sabat:

a) repart izează  pe fiecare membru  nou bote zat  într-o grupă a Scoli i  de Sabat;

b) instructoru l şi grupa respectivă  a Şcol i i  de Sabat  sînt răspunzători  pentru fiecare dintre ei;

c) instructoru l trebuie să viziteze cu regulari ta te  pe membrii  grupei sale;

d) dacă un membru  al grupei l ipseşte,  instructorul său sau  un al t  membru  al grupei  Şcoli i  de Sabat  trebuie  

să-l  viziteze în după-amiaza  acele i  zi le de Sabat.

4. Un gru p  de t in e r i  tr e b u ie  să v iz i teze  pe t in e r i i  b iser ic i i:

a) f iecare t înăr  boteza t  să  fie cuprins în organiza ţ ia  t ineretu lu i din comunita te;

b) conducător ii  t ineretului  trebuie să a jute pe f iecare t înăr în pro blemele  lui;

:) membrii  co m ite tu lu i  co m unităţ i i  trebuie să  aibă grijă ca toţi  t inerii ,  în mod deose bi t  cei  nou botezaţ i ,  să  

participe la activităţi  m is ionare ,  sp ir ituale  şi recreative;

d) t înărul care nu participă la servicii le d iv ine trebuie să f ie vizitat de alţi  t ineri.

5. Datoria lucrării  misionare  a comunităţii:

a) es te  cu neputinţă ca un membru să  fie zelos,  dacă el nu participă la activităţi  m is ion are  în favoarea a l 

tora;

b) directorul act ivităţi i  lrice ,  cu ajutoarele  lui, trebuie să organizeze  di ferite pro gra me de activ ităţi  m is io 

nare;

c) toţi membri i  botezaţi ,  inclusiv  noii membri ,  trebuie să fie instruiţi  ş i  repartizaţi  într-o grupă mision ară;

d) directorul act ivităţi i  m is ionare  şi a jutoare le  lui trebuie să  înveţe pe toţi mem bri i  şi să-i  ţ ină activi .
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6. Fiecare nou membru să fie încredinţat unui  membru mai în vîrstă, care să se  poarte cu el ca un 

frate sau soră şi să-l ajute cînd nevoie o cere.

7. C onducător ii  de grupe trebuie  ca, în mod periodic,  să  cerceteze  s i tuaţia  mem bri lor  din grupele  

lor:

a) r e s p o n s a b i lu l  cu t ine r e tu l  t rebu ie  să  ceară  a ju to a r e lo r  s a l e  să  se  in te r e se z e  şi să  c u n o a s c ă  s i t u a ţ ia  

t in e r i lo r  daţi  în grija sa;

b) r e s p o n s a b i lu l  Şco l i i  de S a b a t  să ceară  c o n d u c ă to r i lo r  Şcol i i  de S a b a t  să  c u n o a s c ă  s i t u a ţ i a  f i ecărui  

m e m b r u  al grupei  Şco l i i  de Sabat;

c) d irec toru l  a c t iv i tă ţ i i  la ice  să  ceară c o n d u c ă to r i lo r  gru p e lo r  m is io n a r e  să  c u n o a sc ă  pe m em b ri i  lor;

d) p rezb iter i i  să  ceară  ac e s t  lucru d ia c o n i lo r  şi d iacon ese lor ;

e) p a s to ru l  să  f ie in fo r m a t  de prezbiter i ,  de d irectoru l  Ş co l i i  de S a b a t ,  al t in e r e tu lu i  şi  al a c t iv i tă ţ i i  la 

ice;

f) pastoru l  r ă s p u n d e  faţă de D u m n e z e u  şi de C on fer in ţă  pentr u  m e m b r i i  din gr ija sa; el  t re b u ie  să-i  

viz i teze  şi să  se  roage  cu ei  în c ă m in u l  lor.

8. Cu un ast fe l de plan multiplu  este  foarte greu ca un membru să devină d escuraja t  sau să  

decadă.

a) ei  vor primi a ju tor  cînd au nevoie;

b) b iser ic a ,  fam il ia  va fi o f a m i l l :  p lină  de iubire;

c) vor ex i s ta  foarte  pu ţ in e  a postaz i i .

B u le t in u l  A so c ia ţ ie i  P a s to r a le  a C o n fe r in ţe i  G en era le ,  m ai  1992

/ ------------------------------------------------------------------------------------------------------- — -------------------------------------------------------

NOUL GRANT

NU D E P A R T E  DE V E C H E A  C L Ă D IR E  A C O M U N IT Ă Ţ II  B U C U R E Ş T I  - G R AN T  (C IR C A  200 M), P E  STRADA 

LU C Ă C EŞT I ,  NR- 32,  S-A C U M PĂ R A T ,  DUPĂ R E V O L U Ţ IE ,  UN T E R E N  ŞI S-AU Î N C E P U T  L U C R Ă R I L E  D E  C O N -  

S T R U I R E  A N O U L U I LOC AŞ D E  Î N C H I N A R E  AL C O M U N IT Ă Ţ II  GRANT. C O N S T R U C Ţ I A  A A JUNS LA A C EST 

STADIU , DAR,  DIN L IPSĂ  D E  M I J L O A C E  FINA N C IA R E,  L U C R Ă R I L E  STAGNEAZĂ - FR. V. D. C O JE A ,  C A R E  ŞI-A 

ASUM AT GR EA U A  SA R C IN Ă D E  A S E  O C U P A  D E  ACEAST Ă Cv JST R U C Ţ IE ,  A D R E S E A Z Ă  T U T U R O R  UN A P E L  

F R Ă Ţ E S C  D E  A VENI ÎN S P R I J I N U L  T E R M I N Ă R I I  A C E S T E I  C a S E  D E  R UGĂC IU NI.

V_____________________________________________________________________________________________y
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=
SEMINARUL TEOLOGIC ADVENTIST

CLASA DE ABSOLVIRE
PROMOŢIA 1988- 1992

Vineri seara, 3 iulie 1992, s-au 

deschis, la sala de concerte a Radio

difuziunii Române din Bucureşti, fes

tivităţile prilejuite de serbarea clasei 

de absolvire, promoţia 1988-1992.

Sîmbătă, atît dimineaţa cît şi după- 

amiaza, această mare şi frumoasă 

sală s-a transformat într-o capelă, în 

care s-au desfăşurat serviciile divine 

ale „comunităţii şcolare".

Fratele Nelu Dumitrescu, preşe

dintele Comitetului Uniunii şi diriginte

al clasei de absolvire, precum şi cor

pul profesoral au subliniat valoarea 

deosebită a educaţiei creştine, cum şi 

rolul ei în lucrarea bisericii.

Duminică dimineaţa, aceeaşi am

biantă sală a primit oaspeţii veniţi să 

participe la acest deosebit moment 

sărbătoresc. Părinţi, fraţi şi surori de 

corp şi de credinţă, prieteni şi invitaţi 

şi-au ocupat locurile, sala dovedin- 

du-se şi de data aceasta neîncăpătoare.

Programul festiv al clasei de ab

solvire s-a deschis cu un imn de 

laudă şi rugă. în adevăr, mai bun, mai 

gustat este sfîrşitul decît începutul 

unui lucru. Ce puternic adevăr scrip- 

turistic! în aceste momente de 

referinţă pentru tinerii absolvenţi, 

gîndul m-a purtat înapoi... în 1988. Cît 

efort şi „insistenţe" pentru a putea 

avea un mic număr de studenţi la 

Seminar, pentru a-i asigura con

tinuitatea şi existenţa ca instituţie. 

Pentru fiecare dintre cei cinci absol
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venţi s-a dai o „bătălie" cu fostul 

Departament al Cultelor, care con

sidera că astfel va determina o di

minuare a vieţii şi activităţii religioase. 

Cît de recunoscători eram pentru fie

care bătălie cîştigată. Am mulţumit lui 

Dumnezeu, în tăcerea sufletului meu, 

pentru mulţimea tinerilor seminarişti 

-care erau acum prezenţi pe podium.

„Laudă al meu suflet pe Domnul." 

Corul Seminarului, omogen şi sen

sibil, condus de prof. Orban Adalbert, 

a preluat simţămintele noastre, am- 

plificîndu-le polifonic, făcînd să rever

bereze în spaţii şi suflete frumuseţea 

şi armonia profundă a adorării Celui 

Prea înalt.

„O, de ar lăuda oamenii pe Dom

nul, pentru bunătatea Lui şi pentru 

minunile Lui faţă de fiii oamenilor!" 

(Ps. 107,21).

Cînd acordurile armoniilor corale 

s-au stins, în contopirea lor cu ceea 

ce este mai pur în fiinţa noastră 

sfinţită prin adevăr şi lucrarea Duhului 

Sfînt, absolvenţii Eduard Cristea şi 

Gabriel Ban au început să prezinte 

celor prezenţi clasa de absolvire.

„Bine aţi venit la adunarea noas

tră. Vă mulţumim că aţi răspuns invi

taţiei noastre, căci fără dumneavoastră 

serbarea aceasta nici n-ar fi putut 

avea loc."

Dar să facem apelul clasei:

- BAN GABRIEL (prezent). Prezintă 

Cristea Eduard.

La 19 octombrie 1964 e zi de 

bucurie în familia Banilor, pentru că 

apare primul -„Bănuţ ". Sub ocrotirea 

unui tată ca o pîine caldă şi o mamă 

energică şi înţeleaptă, în Bănuţ se im

primă chipul lui Dumnezeu. După 

popasuri făcute în mai multe localităţi 

din ţară, familia Ban se stabileşte în 

Bucureşti şi aici se produce minunea: 

convertibilitatea Banului Gabi. Lucru 

pe care edilii ţării se străduiesc de 

vreo doi ani încoace să-l realizeze şi 

nu prea reuşesc, îl reuşeşte o grupă

de rugăciune: Str. Olari. Organizator - 

Roman Leon. Aici ţintele, aspiraţiile, 

planurile lui Gabi se convertesc cu 

totul. îşi schimbă opţiunile. Nu mai 

doreşte să fie constructor de clădiri, ci 

vrea să ajute la convertirea sufletelor. 

Se pregăteşte temeinic, se prezintă în 

toamnă la examenul de admitere şi 

reuşeşte. Dacă ar fi să-l compari pe 

Gabi cu unul din ucenici, l-aş alege 

pe loan, ucenicul iubirii. Precum limba 

cea dulce din Gura Humorului, unde 

s-a născut Gabi, aşa este şi sufletul

acestui tînăr. Gabi a fost un efect de 

echilibru în clasa noastră. Atunci cînd 

eram agitaţi, neştiind cum să hotărîm 

sau ce să alegem, el spunea: „Staţi 

puţin. Să gîndim calm. Haideţi să 

alegem soluţia cea mai bună, nu vă 

pripiţi." Gabi este omul cu care nu 

poţi să te cerţi. încercaţi să-l scoateţi 

din sărite şi nu veţi reuşi, lată un Ban 

care a fost dat pentru toată viaţa lui nu 

cezarului, ci lui Dumnezeu.

- CRISTEA EDUARD (prezent). 

Prezintă Ban Gabriei.

Un simplu Edi pentru familie, 

pentru prieteni şi' pentru colegi. 

Copilăria lui este legată de un oraş cu 

reverberaţii istorice - Alba lulia, o 

cetate unde s-au făurit şi încă se mai 

făuresc şi astăzi destine. La început, 

tatăl, el însuşi un absolvent al Semi

narului, apoi seminariştii pe care i-a 

întîlnit în Bucureşti, unde a venit să-şi 

satisfacă stagiul militar şi, nu în cele 

din urmă, pastorul comunităţii sale, 

fratele Traian Aldea, au fost cei prin 

care Dumnezeu a sădit în inima lui Edi 

dorul acela de a sluji semenilor săi. 

Aşa se face că lasă albinele în grija 

tatălui său şi vine la Seminar pentru a 

învăţa să asculte zumzetul semenilor 

săi. Avînd cît de cît o experienţă în ce 

priveşte lucrul cu oamenii, posedînd 

şi o bună dispoziţie nativă, Edi, ca un 

adevărat prezbiter şi la propriu şi la 

figurat, a reuşit să ne adune în jurul lui 

şi să ne unească. El a fost, dacă vreţi, 

motorul clasei noastre. Cu o minte 

ageră şi novatoare, era de multe ori 

răsplătit pentru ideile sale de unul 

dintre profesorii noştri prin cuvintele: 

„Numai dumneata puteai să spui aşa 

ceva". Consecvent cu sine însuşi, 

nelăsînd timpul să treacă fără să facă 

ceva, iubitor de oameni şi cu o per

manentă dispoziţie de a sluji, credem 

din toată inima că Edi, colegul nostru 

şi prietenul dumneavoastră, va fi un 

instrument potrivit în mîna lui Dum

nezeu.

12 CURIERUL ADVENTIST •  AUGUST 1992



- FLORICEL LUCIAN (prezent). 

Prezintă Cristea Eduard.

Lucian s-a născut în Alexandria la 

25 iunie 1966. Chemarea la slujire îi 

este făcută prin glasul unui prieten 

care, cu cîteva săptămîni înainte de 

examenul la Seminar, îi spune: „N-ai 

vrea să dăm la Seminar?" Prompt în 

hotărîri, Lucian învaţă două săptămîni 

înainte de examen, se prezintă la 

probă şi... şcoala începe fără el. 

întors acasă, Lucian îşi şterge la

crimile din suflet şi ia decizia: „La anul 

voi merge iarăşi". Chiar dacă cei din 

casă nu au ştiut acest gînd, sus s-a 

ştiut hotărîrea lui. Am uitat să vă 

spunem că, dintr-un anumit punct de 

vedere, noi sîntem o clasă unicat. 

Dacă la Seminar s-a întîmplat de 

multe ori să înceapă mai mulţi şi să 

termine mai puţini, la noi a fost invers: 

am început patru şi terminăm cinci. 

Vinovatul este Lucian pentru că, la 

începutul semestrului doi al anului 

întîi, a fost chemat la Seminar. Şi 

Lucian s-a dovedit cel mai sprinten 

dintre noi. Deşi a luat startul cu trei 

luni mai tîrziu, a reuşit să ne ajungă 

din urmă. Pînă a venit Lucian în clasa 

noastră era linişte. După aceea, n-a 

mai fost. Un om deschis, cu zîmbetul 

pe faţă tot timpul, gata să stea de 

vorbă, să comunice, ne-a deschis şi 

pe noi, ne-a făcut să ne apropiem 

mai mult unul de celălalt, să ne 

cunoaştem mai bine, să ne legăm mai 

profund. Este un om prompt în 

hotărîri şi energic cînd e vorba de 

acţiune, lată omul în faţa zîmbetului şi 

mîinii întinse, la al cărui zîmbet şi mînă 

întinsă nu se poate rezista. Rugăm pe 

bunul Dumnezeu ca nici sufletele la 

care el va duce c vanghelia să nu 

reziste în faţa lui.

GHIOALDA MIHAI (prezent). 

Prezintă Ban Gabriel.

Mihai a avut privilegiul să crească 

în cea mai mare comunitate a ţării - 

Labirint. Părinţii lui l-au deprins de mic

să preţuiască timpul, să simtă va

loarea a ceea ce înseamnă un studiu 

al Cuvîntului lui Dumnezeu. Aşa se 

face că aproape niciodată nu-l găseai 

pe Mihai în mijlocul copiilor de vîrsta 

lui. El era acolo unde se împărţea 

Cuvîntul. Seriozitatea lui a însemnat şi 

pentru noi un element de echilibru. 

Nu-i place să vorbească mult, ci mai 

degrabă să gîndească şi să realizeze 

mult. Cereţi-i să vă ajute într-o pro

blemă şi nu o va face decît ca pentru 

Dumnezeu. Elementul lui natural este 

o cameră aerisită, o bibliotecă bogată 

şi o masă de lucru. Şi apoi puteţi să 

aşteptaţi de la el rezultate. Este un a- 

tent cunoscător al Scripturilor. Rar i se 

poate întîmpla ca, dacă este întrebat 

cu privire la un text sau chiar la un pa

saj al Spiritului Profetic, Mihai să se 

afle în încurcătură. Aspru cu trupul 

său, avînd o sensibilitate interioară 

deosebită, fiind un căutător perma

nent al comorilor veşnice, noi credem 

că Mihai va fi un indicator pentru Hris- 

tos.

Catalogul nostru nu este prea 

lung. Se termină la litera K.

- k o v a c s  a r p a d  (prezent). 

Prezintă Cristea Eduard.

La Luduş, în inima Ardealului, se 

naşte Arpi, pe 26 martie 1967. Arpi 

este mezinul clasei de absolvire. Din 

partea tatălui, Arpi a primit agerime de 

minte şi un spirit întreprinzător. De la 

mama a moştenit căldură sufletească, 

în anii ’87-’88, îl găsim pe Arpi în 

Bucureşti, purtînd uniforma kaki. Dar 

Arpi nu pierde timpul. La întoarcerea 

acasă, vine cu două lucruri în plus 

faţă de cele cu care a plecat: cu 

grade şi cu hotărîrea de a merge la 

Seminar. în Bucureşti, s-a întîlnit cu 

seminariştii. A înţeles aspiraţiile lor 

înalte şi ţintele lor şi s-a hotărît să facă 

la fel. Se pregăteşte cu consecvenţă, 

se prezintă la admitere şi Arpi învinge! 

Dacă ar fi să-l descriu din punct de 

vedere al caracterului, l-aş compara

pe Arpi cu Petru. Arpi este sangvin- 

coleric. El a fost de multe ori purtător 

de cuvînt în clasa noastră. Arpi este 

omul care nu se teme de nimeni în 

afară de Dumnezeu. Nimic nu poate 

să-l abată de la programul său. 

Cuvintele lui preferate sînt: per

sonalitate şi... logică. Cel mai mic din 

clasa noastră, Arpi excelează ca orga

nizator. De fapt, serbarea de astăzi, 

organizarea acestei serbări se dato

rează în bună măsură lui Arpi. A aler

gat mai mult decît oricare dintre noi, 

pentru ca totul să fie bine acum şi 

aici. Gîndindu-mă la consecvenţa, la 

puterea de muncă, la hotărîrea sa, îl 

văd pe Arpi în viitor ca un stîlp de 

nădejde, în care pot să se încreadă 

Dumnezeu şi semenii săi şi nu vor fi 

dezamăgiţi.

Un grup om ogen de tineri, pe 

care Dumnezeu să-i fo losească în 

marea şi grabnica lucrare de vestire 

a întreitei solii îngereşti.

Octetul Seminarului interpretează 

„Psalmul 85“ . El ne reaminteşte că 

„avem Mîntuitor. El a-nviat, El a-nviat, 

în locul meu şi-al tău S-a dat. Prin 

sîngele-l ispăşitor avem al dragostei 

izvor. Ca un Mijlocitor. Cînd ceasul 

bate rar, tîrziu, Spre lumea-ntreagă 

vreau să viu. Pe-a vremii piatră de 

hotar, un glas de foc, un glas de har. 

Isuse, vino iar.“ Da, Hristos Isus, Fiul 

lui Dumnezeu şi Fiul omului, Dorinţa 

de veacuri a om enirii,... stă să vină...

în vederea acestui eveniment, ab

solventul Lucian Floricel, cucerit de 

conţinutul ţintei ce şi-au luat - „Ca să 

cîştig pe cei mai mulţi" - în cuvinte 

ponderate, dar pline de conţinut, 

caută să cîştige pe toţi cei prezenţi 

pentru idealul căruia ei s-au con

sacrat.

Ţinta clasei:

„Ca să cîştig pe cei mai mulţi"

Apoc. 15,2.3: „Şi am văzut ca o 

mare de sticlă amestecată cu foc; şi 

pe marea de sticlă, cu alăutele lui
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Dumnezeu în mînă, stăteau biruitorii 

fiarei, ai icoanei ei, şi ai numărului 

numelui ei. Ei cîntau cîntarea lui 

Moise, robul lui Dumnezeu, şi cîntarea 

Mielului. Şi ziceau: 'Mari şi minunate 

sînt lucrările Tale, Doamne Dum

nezeule, Atotputernice! Drepte şi 

adevărate sînt căile Tale, împărate al 

Neamurilor!’"

Marea majoritate dintre dumnea

voastră aţi fost ieri dimineaţa la ser

viciul divin de aici şi sînt convins că 

aţi notat strofele cîntării Mielului. însă 

nu pot să mă gîndesc, nu pot să con

cep o cîntare a Mielului şi a lui Moise 

fără refren. Refrenul este ceea ce dă 

culoare, este ceea ce are valoare şi 

aş dori ca în această dimineaţă să 

învăţăm refrenul.

Cînd am păşit prima dată în Semi

nar, aşteptam să învăţăm teologie, 

aşteptam să învăţăm lucruri noi. Şi cei 

pe care îi priviţi acolo, profesorii noş

tri, care ne-au iubit ca pe fiii lor, ne-au 

spus: „Priviţi în spatele teologiei. Pri

viţi în spatele a tot ceea ce învăţaţi aici 

şi învăţaţi durerea. învăţaţi să simţiţi 

durerea." Şi am început să învăţăm 

durerea lui Isus. Am învăţat să simţim 

durerea şi suferinţa lui Isus. Lacrimile 

Lui pentru cei care pier; lacrimile Lui 

pentru cei care riu-L cunosc; lacrimile 

Lui pentru cei care stau departe de El. 

Din durere s-a născut Golgota. Din 

lacrimile Lui s-a născut o cruce. Am 

învăţat să simţim durerea lui Isus. Nu 

este o poruncă, nu am primit o 

poruncă: „Trebuie să vă doară"; ci 

este răspunsul nostru. Nu putem să 

facem altfel, nu putem să răsp un 

dem altfe l fa ţă  de ceea ce a făcut 

El pentru noi. Şi din acest răspuns al 

durerii noastre la durerea Lui, al 

lacrimilor noastre la lacrimile Lui s-a 

născut ţinta noastră - „Ca să cîştig pe 

cei mai mulţi".

Aş vrea să vă spun că acesta este 

refrenul. Durerea lui Isus, durerea 

noastră pentru cei ce pier şi ţinta care

izvorăşte din această durere: „Ca să 

cîştig pe cei mai mulţi". Nu pentru 

mine, ci pentru El. Aş vrea să învăţăm 

împreună acest refren. Propriu-zis, 

este o cîntare deosebită. în general, 

atunci cînd învăţăm o cîntare, învăţăm 

strofele, dar această cîntare se învaţă 

începînd cu refrenul. Cei ce vor cînta 

refrenul durerii vor putea să cînte 

strofele biruinţei.

în Geneza 44,34, cu o ocazie, unul 

dintre fiii lui lacov, luda, unul dintre cei 

12 patriarhi, spunea: „Cum mă voi 

putea sui eu la tatăl meu, dacă băiatul 

nu este cu mine? Ah, să nu văd 

mîhnirea tatălui meu!" Parafrazînd 

acest text, mi-am zis: „Cum aş putea 

să mă urc eu, să merg eu la Tatăl 

meu ceresc, cum am putea să mer

gem noi la Tatăl nostru ceresc fără 

fraţii noştri, fără prietenii noştri? Ah, să 

nu văd, să nu vedem lacrimile Lui, 

durerea Tatălui nostru ceresc!"

Aş mai avea o rugăminte. Atunci 

cînd vom uita să cîntăm acest refren, 

aduceţi-ne aminte şi învăţaţi-ne să-l 

cîntăm. Şi am să vă mai rog ceva: 

atunci cînd veţi uita să cîntaţi acest 

refren, daţi-ne voie să vă aducem noi

aminte şi să vă învăţăm să-l cîntaţi 

iarăşi.

Isus, propriu-zis, a cuprins totul 

doar în cîteva cuvinte. Pe Muntele Fe

ricirilor, El a spus: „Ferice de cei ce 

plîng, căci ei vor fi mîngîiaţi!" (Mat. 

5,4). Ferice de cei ce plîng şi cîntă 

refrenul durerii, pentru că ei vor putea 

cînta strofele biruinţei. Ţinta noastră - 

„Ca să cîştig pe cei mai mulţi". 

Doresc să vă fac părtaşi la această 

ţintă a noastră. Aş dori să nu fiţi în 

afara ei sau să vă puneţi alte ţinte, ci 

să porniţi de astăzi cu noi, ca să 

cîştigăm pe cei mai mulţi.

Nu pot să termin, nu pot să mă 

opresc înainte de a-i aminti pe cei doi, 

care au făcut să vibreze pentru prima 

dată în sufletul nostru refrenul sufe

rinţei. Pentru cei care au sădit primele 

cuvinte, pentru cei care au făcut să 

răsune armonia cuvintelor şi suferinţei 

în noi şi aceştia sînt fratele Faluvegi 

Dezideriu şi fratele Orban Adalbert: vă 

mulţumim mult!

Acest gînd îl întăreşte şi imnul 

clasei, interpretat de corul Semi

narului:

Sînt gata, Doamne, azi, Tu m-ai chemat 
La glasul Tău divin m-am înclinat.
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Ducînd iu b ire a  Ta la ce i p rezen ţi 
Ca să c îş tig  pe ce i m ai m u lţi. 

„M -am  fă c u t ro b u l tu tu ro r"

(1 Cor. 9,19), spunea marele Pavel..., 

„ca să cîştig pe cei mai mulţi". Azi, 

cînd lupta acerbă pentru dominaţie,
*

„pentru cîştig material sau politic a 

devenit un „Modus Vivendi", a fi gata 

să devii robul tuturor pare a fi a- 

nevoie. Dar absolventul Ghioaldă Mi- 

hai ne face să înţelegem profunzimea 

acestui mare deziderat creştin, cu

prins în motto-ul clasei de absolvire: 

„M-am făcut robul tuturor'.

De fapt, nu voi face decît să repet 

cuvintele textului pe care l-aţi auzit pe 

melodia cîntării clasei de absolvire. 

Dacă ne-am găsit ţinta, ne-am găsit 

scopul spre care ne îndreptăm, 

trebuie să stabilim şi metoda, mijlocul 

de a-l atinge. Această metodă noi o

S t is U . . .  S t i l i . . .  S t i /U . . .
* * »

- în 1951, în China erau 21.000 de 

membri ai Bisericii Adventiste. După 

40 de ani, un membru conservator al 

autorităţilor chineze estimează că 

numărul adventiştilor din China este 

astăzi de 200.000. Totuşi, după infor

maţiile pe care le avem. Comitetul Ad

ministrativ din Asia de Est estimează 

că numărul lor este de 80.000 sau 

90.000 de membri.

- în Turcia sînt 12 adventişti 

(doisprezece apostoli). în Istanbul, un 

oraş cu patru milioane de locuitori, 

avem o Casă de Rugăciune şi o 

clădire cu patru etaje, cu numai opt 

membri, îh care se cuprind şi pas

torul şi soţia acestuia.

- în anUI 1991, au fost botezate 15 

persoane în Orientul Mijlociu. Dintre 

acestea, patru au fost botezate în Iran 

şi patru în Turcia.

numim motto-ul clasei şi el sună 

astfel: „M -am  făcut robul tuturor".

Sînt cuvintele apostolului Pavel, 

din prima epistolă către Corinteni, 

cap. 9, v. 19, pe care le vedeţi scrise 

şi în faţa dumneavoastră. Textul com 

plet este: „Căci deşi sînt liber (faţă de 

toţi), m-am făcut robul tuturor, ca să 

cîştig pe cei mai mulţi". Bineînţeles, 

apostolul Pavel nu se referă aici la un 

comerţ de sclavi, cel puţin nu în sen

sul literal al cuvîntului, ci ceea ce vrea 

să spună Pavel este:

„M-am familiarizat cu orice mentalitate. 

M-am acomodat la orice împrejurare. 

M-am adaptat la orice temperament. 

M-am integrat în orice cultură".

Şi am putea exprima în şi mai 

multe cuvinte aceste gînduri ale lui 

Pavel.

Chemarea aceasta^ la slujire vine 

de la un Rob - Isus, Robul Domnului - 

despre care Isaia, evanghelistul Ve

chiului Testament, a scris cu opt se

cole înainte de naşterea Mîntuitorului:

„lată Robul Meu, pe care-L spri- 

jinesc, Alesul Meu, în care îşi găseşte 

plăcere sufletul Meu. Am pus Duhul 

Meu peste El... Eu, Domnul, Te-am 

chemat ca să dai mîntuire, şi Te voi 

lua de mînă, Te voi păzi şi Te voi 

pune ca legămînt al poporului, ca să 

fii Lumina neamurilor, să deschizi 

ochii orbilor, să scoţi din temniţă pe 

cei legaţi, şi din prinsoare pe cei ce 

locuiesc în întuneric". (Is. 42,1.6-7).

Acesta a fost conţinutul slujirii Lui. 

Iar pentru a o aduce la îndeplinire, 

măcar că avea chipul lui Dumnezeu, 

că era deopotrivă cu Dumnezeu, S-a 

dezbrăcat pe Sine însuşi şi a luat chip 

de rob, fâcîndu-Se asemenea 

oamenilor. S-a smerit şi S-a făcut as

cultător pînă la moarte. (Fii. 2,6-8).

„Atît în viaţa, cît şi în învăţăturile 

Sale, Hristos ne-a dat o desăvîrşită 

pildă de slujire neegoistă, care îşi are 

originea în Dumnezeu. Dumnezeu nu 

trăieşte pentru SiQe. Prin faptul că a 

creat lumea şi că menţine toate

lucrurile, El slujeşte fără încetare al

tora". El spune că „face să răsară 

soarele Său peste cei răi şi peste ce: 

buni, şi dă ploaie peste cei drepţi şi 

peste cei nedrepţi" (Matei 5,45). 

„Idealul acesta al slujirii Dumnezeu l-a 

încredinţat Fiului Său. Lui Isus I s-a 

dat să stea în fruntea omenirii pentru 

ca, prin pilda Sa, să înveţe pe alţii ce 

înseamnă să slujească. întreaga Lui 

viaţă a fost stăpînită de legea slujirii. 

El i-a slujit pe toţi, a servit ruturor. în 

felul acesta El a trăit Legea lui Dum

nezeu şi prin exemplul Său a arătat 

cum să ascultăm noi de ea." (Hristos, 

Lumina lumii, p.637).

Astăzi, lumea este plină de oa

meni care au nevoie de slujirea noastră. 

Aceştia sînt cei săraci, cei nevoiaşi, cei 

ignoraţi care se găsesc pretutindeni.

El, Isus, a stabilit modelul de slu

jire, după care a spus: „Eu v-am dat o 

pildă, ca şi voi să faceţi cum am făcut 

Eu. Căci adevărat, adevărat vă spun, 

că robul nu este mai mare decît Dom

nul Său, nici apostolul mai mare decît 

cel ce l-a trimis" (loan 13,15-16).

Slujirea aceasta îşi are izvorul şi 

este motivată de dragostea lui Dum

nezeu. Motivul pentru care Isus, Ro

bul Domnului, a venit în lume a fost 

iubirea: „Fiindcă atît de mult a iubit 

Dumnezeu lumea, încît a trimis, a dat 

pe singurul Său Fiu, pentru ca oricine 

crede în El, să nu piară, ci să aibă 

viaţa veşnică" (loan 3,16). Isus iubea 

pe ai Săi, spune loan, şi „i-a iubit pînă 

la capăt" (loan 13,14).

Libertatea este uneori greşit în

ţeleasă şi greşit folosită. Libertatea fo 

losită în mod egoist este o robie care 

ruinează şi care distruge. Tot astfel, 

slujirea poate fi înţeleasă în mod 

greşit. Dar ea va aduce un cîştig.

Uneori sau probabil totdeauna, 

Dumnezeu foloseşte robi pentru a-Şi 

aduce la îndeplinire planurile Sale. în 

v. 4 al Ps. 104 citim că „Din vînturi îţi 

faci soli, şi din flacără de foc, slujitori". 

El a creat toate lucrurile pentru un
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scop, pentru un scop neegoist. Atît 

existenţa, cil şi slujirea noastră con

stituie o nevoie pe care Dumnezeu 

Şi-a creat-o, dar pe care n-o poartă în 

Sine. Crearea acestei nevoi este un 

privilegiu extraordinar şi veşnic pentru 

noi. Iubirea şi condescendenţa Sa 

sînt cu atît mai vrednice de slavă, cu 

cîl El nu are nici o trebuinţă care să fie 

satisfăcută din afară.

Dumnezeu a aşezat în noi chipul 

Său şi aşteaptă ca să-l reflectăm în 

iubire şi în slujire. De ce am face noi 

excepţie?

Am putea spune că slujirea noas

tră actuală este o binecuvîntare esca

tologică prezentă, o fărîmă de 

escatologie realizată. Scriitorul Apo- 

calipsei îşi încheie cartea, descriind 

pămîntul reînnoit. Şi el spune: „Nu va 

mai fi nimic vrednic de blestem acolo. 

Scaunul de domnie al lui Dumnezeu 

şi al Mielului vor fi în ea. Robii Lui îi 

vor sluji". Este un alt mod de a spune: 

„Vină împărăţia Ta; facă-se voia Ta, 

precum în cer şi pe pămînt" (Mat. 6,10).

Dorim ca slujirea noastră să a- 

ducă bucurie lui Dumnezeu, aşa cum 

se exprimă înţeleptul: „Ca răcoarea 

(răcoreala) zăpezii pe vreamea se

cerişului, aşa este un sol credincios 

pentru cel ce-l trimite: el înviorează 

sufletul stâpînului său" (Prov. 25,13). 

Iar semenilor noştri să le aducă vinde

care, pentru că tot înţeleptul spune: 

„un sol credincios aduce tămăduire" 

(Prov. 13,17 u.p ). Şi aş dori ca dum

neavoastră să fiţi alături de noi în ruga 

pe care dorim s-o înălţăm către Dum

nezeu şi care este aceasta: ..Doamne, 

învaţă-ne să facem o lucrare mai 

bună. Ajută-ne să facem tot ce putem 

mai bine, dă-ne energie şi voie bună 

şi ajută-ne ca să aducem în slujirea 

noastră felul de servire plină de iubire 

a Mîntuitorului. Amin."

Seminaristul Adrian Golea, cu o 

voce profundă şi caldă, adaugă celor 

spuse mai sus hotărîrea exprimată

printr-un solo plin de sensibilitate: 

„Dacă va fi voia Ta, Doamne, sînt 

gata să port şi crucea!"

Crucea slujirii, crucea iubirii, cru

cea răbdării, crucea tăcerii, crucea 

iertării, crucea ce ne va ajuta să fim 

realmente ca El.

După poezia clasei, care sinte

tizează aspiraţiile acestei promoţii, şi 

o melodie interpretată de octetul Se

minarului, seminaristul Marius Morar, 

în numele anilor mai mici, adresează 

următoarele cuvinte pline de căldură 

colegilor lor absolvenţi şi celor care 

au promovat anul 3:

„Ca unul care reprezint anii mai 

mici, încerc să adresez cîteva cuvinte 

celor pentru care ziua de azi va ră- 

mîne o scumpă amintire.

După cum aţi observat, numărul 

absolvenţilor nu este prea mare. Ei 

sînt destul de puţini, o mînă de oa

meni, cinci. Cinci, ca cele cinci de

gete ale mîinii. Şi, după cum degetele 

nu sînt la fel, nici ei nu seamănă unul 

cu altul. Dar sînt uniţi în lucru precum 

degetele de la mînă.

Aceasta este ceea ce-i carac

terizează. Ei sînt: Edi, Lucian, Arpi, 

Gabi şi Mihai. Timp de patru ani, 

aceşti băieţi şi-au încredinţat vieţile în 

mîinile Maestrului Isus, iar ca rezultat 

fiecare din ei poate să spună acum: 

„Ca să cîştig pe cei mai mulţi", „m-am 

făcut robul tuturor".

Nu am timp ca să descriu lucrarea 

fiecăruia în parte pentru noi. Dar, 

privindu-i ca un întreg, vă pot spune 

că am simţit cum mîna lor s-a aplecat 

peste noi, cei mai micr, oferind ajutor, 

sfat şi încurajare. De aceea, mai 

putem numi această mînă de oameni 

o mînă de aur

însă drumul pe care ei urmează 

să-l parcurgă de azi înainte seamănă 

foarte bine cu ceea ce i s-a întîmplat 

unui tînăr absolvent al şcolii de 

aviaţie. Cîtă vreme maestrul de zbor 

se găsea în spatele său, în timpul

P e ri/u *  C I... io c o te ic  to a te  ca  u n  

ca  iă  d itU f pe. J ln iU a i..

orelor de instruire, se simţea în 

siguranţă, chiar dacă s-ar fi întîmplat 

ceva. însă acum era singur în înaltul 

cerului, înfruntînd cu pasărea de ar

gint zarea fără sfîrşit. Cînd, deodată, 

ceva se întîmplă: acele indicatoarelor 

parcă au început să se certe între ele, 

aruncînd vina unele pe altele pentru 

defecţiunea produsă. Priviţi avionul: 

coboară... coboară... în timp ce 

sunetul motoarelor se aude slab... tot 

mai slab. Un simţămînt de groază îl 

înfăşoară pe tînărul pilot. în acele mo

mente de criză, un gînd îi fulgeră prin 

minte: fă legătura cu turnul de control. 

Aceasta a fost soluţia salvatoare.

Prietenii mei, şi voi veţi trece prin 

crize. Iar una dintre ele este marcată 

de sfi'rşitul şcolii. întrebări de felul: 

Am să mă adaptez noii situaţii? Sînt 

destul de pregătit? Voi face faţă 

lucrării? - au să frămînte gîndurile.
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CONCURSUL DE POEZIE
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Doamne,

stau aici lîngă cruce 

îngenuncheat.

Peste mine, 

picură stropii iertării... 

eliberarea din păcat!

Cum aş putea să-ţi mulţumesc 

pentru că m-ai salvat?

Poate doar

cu inima şi cu cîntul

cu ascultarea şi cu avîntul.

Pentru ca primindu-mi lauda ce Ţi se cuvine 

să mă pot bucura 

că sînt rodul iubirii Tale 

ce curge şuvoaie peste lume.

PĂTRAŞCU TANIA 

VÎLCĂNEŞTI - PRAHOVA

Satana foloseşte aceste ocazii pentru 

a vă insufla răspunsuri negative. Dar, 

în momentele de criză, nu pierdeţi 

legătura cu Turnul nostru de scăpare. 

Luaţi-vă timp şi amintiţi-vă cum Dom

nul Isus v-a chemat, călăuzit şi sus

ţinut pînă acum. Aceasta este soluţia 

salvatoare.

Iar acum, deoarece colegii noştri 

se află în faţa unui nou început, luînd 

alături de ei şi pe cei din anul trei, să 

le urăm tuturor „Drum bun!"

Cvartetul de coarde al Seminarului

pregăteşte atmosfera pentru finalul 

acestei festivităţi, însă nu mai înainte 

ca absolventul Kovacs Arpad să ros

tească, în numele absolvenţilor, un 

cuvînt de mulţumire adresat lui Dum

nezeu, părinţilor, profesorilor şi bise

ricii întregi:

„Căci, m ăcar că sînt s lo bo d  

faţă de toţi, m -am  fă c u t ro b u l tu 

tu ro r, ca să c îş t ig  pe c e i  m ai 

m u lţi"  (1 Cor. 9,19).

„Colegii mei au subliniat aspectul 

robiei. Dar apostolul Pavel evidenţiază

şi slobozenia. Sîntem liberi în multe 

privinţe, dar azi, în mod special, 

sîntem liberi pentru a mulţumi.

Mai întîi, sîntem recunoscători lui 

Dumnezeu pentru privilegiul de a fi 

colaboratorii Săi. îi mulţumim că am 

fost beneficiarii Providenţei Sale, 

îngrijindu-Se de fiecare dintre noi, atît 

în timpurile bune, cît şi în cele mai 

puţin bune.

în al doilea rînd, mulţumim 

dascălilor noştri, atît celor prezenţi cît 

şi celor care nu sînt în mijlocul nostru, 

pentru osteneala lor, pentru sacrificiul 

lor. De multe ori, în tim p ce erau 

preocupaţi cu pregătirea cursurilor, 

ceasul trecea de miezul nopţii, 

spuneau dînşii. Apreciem, de ase

menea, răbdarea lor, care de multe 

ori a fost greu încercată. Au dat 

dovadă de competenţă dar, în mod 

special, de o maturitate spirituală. 

care a influenţat şi propriile noastre 

caractere.

în al treilea rînd, mulţumim forului 

conducător al bisericii noastre pentru 

ajutorul lor şi sîntem încredinţaţi că 

nici în viitor nu ne veţi uita. în acelaşi 

timp, mulţumim întregii Biserici Ad

ventiste din România, ai cărei membri 

ne-au susţinut cu rugăciunile lor, dar 

nu numai cu acestea, ci şi cu darurile 

lor, în mod special alimentare.

Sînt între noi zece persoane care’ 

aşteptau împlinire, realizare, un viitor 

strălucit, iar noi spunem că ne facem 

robi. Deşi ei nu au contribuit în mod 

efectiv la pregătirea noastră, în timpul 

celor patru ani, totuşi rezultatul lor 

este vizibil. Ei, care ne-au ajutat 

pentru prima dată în viaţă să păşim, 

ne-au ajutat, de asemenea, să facem 

primii paşi ai vieţii noastre de credinţă. 

Noi primim felicitări, urări de bine, iar 

ei, care ne-au susţinut din toate 

punctele de vedere, sînt în umbră, sînt 

ca nişte robi. Vă mulţumim din suflet, 

dragi părinţi, pentru sacrificiul vostru
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şi, chiar dacă nu vă vom putea 

răsplăti în această viaţă, credem că 

Dumnezeu în cer vă va da mult mai 

mult. Niciodată nu vă vom uita."

Da! „Lăudaţi pe Domnul! Lăudaţi 

pe Domnul, căci este bun, căci 

îndurarea Lui ţine în veci" (Ps. 106,1) 

Căci El, Isus Hristos, a murit pentru 

noi. Corul Seminarului interpretează 

clasicullm n: „Eu pentru voi murii", ale 

cărui melodie şi solie au umplut inimi

le celor prezenţi de recunoştinţă şi 

speranţă.

în această atmosferă, fr. Nelu 

Dumitrescu adresează următorul 

cuvînt de trimitere:

„Precum aţi văzut, programul cla

sei de absolvire de anul acesta a 

cuprins, în principal, pe cei cinci ab

solvenţi, care au terminat cei patru ani 

ai Seminarului. Dar, cînd este vorba de 

trimitere în lucrare, observaţi că 

numărul lor a crescut, aşa cum a 

amintit cineva din anul patru că, în 

acest an,... anul patru ia cu el şi anul 

trei. Şi lor vreau să le adresăm un 

cuvînt de trimitere ca, împreună cu 

absolvenţii, să lucreze în marea vie a 

lui Hristos, pentru că porunca îm

păratului este grabnică.

Aş dori să spun cîteva cuvinte ca

re să pornească de la un Cuvînt al 

Mîntuitorului care, la cererea mamei 

.fiilor lui Zebedei de a sta unul la 

dreapta şi altul la stînga lui Isus, le-a 

zis:

„între voi să nu fie aşa. Ci oricare 

va vrea să fie mare între voi, să fie 

slujitorul vostru; şi oricine va vrea să 

fie cel dintîi între voi, să vă fie rob" 

(Mat. 20,26-27).

Este o mare cinste să fii la dreapta 

şi la stînga lui Isus în slavă. Şi lacov şi 

loan se gîndeau la acest lucru.

Doreau din inimă să ocupe locurile de 

la dreapta şi stînga lui Isus. Dar 

dreapta şi stînga lui Isus sînt, în 

realitate, aici, în slujire, în lume, în im

plicarea în marea pînză a omenirii. 

Căci Isus cheamă pe oameni nu la 

domnie, ci mai întîi... la slujire. 

Puterea, poziţia şi educaţia cuiva îl 

pun sub o mai mare obligaţie de a 

sluji semenului său. în împărăţia lui 

Isus sînt mai mari aceia care urmează 

pilda pe care a dat-o El. O mărime pe 

care oamenii n-o înţeleg. Isus, Fiul lui 

Dumnezeu, Stăpînul absolut al U- 

niversului, Creatorul a toate, care ţine 

în mîna Sa totul cu puterea Lui, a venit 

să slujească. Vînturile, flăcările de foc, 

îngerii, forţele puternice ale naturii şi 

ale Universului erau gata să intre în 

acţiune la porunca Lui. Dar El a ales 

să Se facă robul tuturor. Apostolul 

Pavel, scriind în Epistola către Fi- 

lipeni, sfătuieşte pe urmaşii lui Isus să 

aibă acelaşi gînd pe care l-a avut şi El 

cînd a fost pe pămînt. El, deşi avea 

chipul lui Dumnezeu, asemănarea to

tală cu El, una cu El în fiinţă şi putere, 

El „n-a crezut ca un lucru de apucat 

să fie deopotrivă cu Dumnezeu, ci S-a 

dezbrăcat pe Sine însuşi şi a luat chip 

de rob, făcîndu-Se asemenea 

oamenilor" (Filip. 2,5-7).

în camera de sus, la Cină, una din 

ultimele fapte pe care Isus le-a făcut 

cînd a fost pe pămînt a fost aceea să 

Se încingă şi să facă lucrarea unui 

rob. Lui Isus I s-a dat să stea în frun

tea omenirii, pilda Sa să înveţe pe alţii 

ce înseamnă a sluji, lacov şi loan în

ţeleg slujirea cerînd locul de frunte, 

luda înţelege slujirea printr-o continuă 

afacere. Nadab şi Abihu înţeleg sluji

rea printr-o slujire neglijentă. Fiii lui Eli 

înţeleg slujba de la templu ca fiind tot

deauna în folosul lor.

Isus ne-a dat o pildă adevărată de 

slujire. Căci robul nu poate fi mai ma

re decît stăpînul. Cauza lui Isus Hris

tos nu poate fi slujită printr-o viaţă 

egoistă. Toată poziţia şi autoritatea 

noastră se întemeiază pe poziţia de 

robi ai lui Dumnezeu. Acela care pre

ţuieşte timpul ca o zi a lui de lucru se 

va pregăti pentru o locuinţă şi o viaţă 

nepieritoare. în gura lor, făgăduinţa lui 

Dumnezeu nu va fi rostită cu nepă

sare. Ea va arde în inima lor şi va 

scînteia pe buzele lor.

Dragi fraţi absolvenţi şi, cu ocazia 

aceasta, şi cei din anul trei. Biserica vă 

dă astăzi un nume. Locul vostru este 

cel mai onorat, respectat. Fraţii voştri 

vă iubesc şi vă privesc cu încredere. 

Ei aşteaptă de la voi tot ce poate o- 

feri Hristos, dacă ar fi în mijlocul lor. 

Aceşti fraţi, surori, tineri şi copii vor 

continua să fie profesorii voştri de aici 

înainte, căci va trebui să învăţaţi şi de 

la ei, deoarece robul învaţă de la 

oricine. Primejdia care vă paşte este 

aceea să credeţi că fraţii voştri trebuie 

să vă slujească, să vă dea cinste, să 

credeţi că vi se cuvine. Hristos nu va 

chemat la domnie. Chiar dacă fraţii 

voştri vă socotesc domni în biserică, 

El v-a chemat la slujire. Cine vrea să 

fie mai mare, a spus Domnul, să fie 

slujitorul tuturor. Mai ieri aţi venit la 

Seminar cu inima strînsă, îngrijoraţi în 

faţa examenului. După aceea, în faţa 

primelor zile de curs. încet, încet, Se

minarul, care este echivalent cu un 

atelier, a început să vă ofere posibi

litatea desăvîrşirii. Dascălii voştri, 

meşterii, au lucrat cu migală şi cu 

dăruire. Materialul era fragil şi, de ce 

nu, preţios. Seminarul a primit din 

partea dumneavoastră, dragi părinţi,
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aceşti elevi, l-a primit nu numai ca să-i 

păstreze, ci i-a primit ca sâ-i formeze.

Astăzi îi predă bisericii pentru 

slujire. Au fost obiectul rugăciunilor şi 

atenţiei bisericii, a noastră a tuturor. 

Nu s-a pierdut nici unul, aşa cum aţi 

auzit. Sînt aici, sînt gata, sînt pe locuri 

şi le dăm plecarea în cursa slujirii, 

cursă care se va încheia la Marea de 

Cristal. Nu au nici putere, nici 

autoritate şi nu inspiră un sentiment 

de forţă. Dar Dumnezeu a ales întot

deauna lucrurile slabe, ca pe vase 

fragile de lut, pentru ca toată slava să 

fie a Lui. Aşa cum Isus S-a făcut 

asemenea nouă în slăbiciune, ei au 

ales să se facă robii tuturor, ca să 

cîştige pe cei mai mulţi. Să le 

primească Dumnezeu consacrarea şi 

alegerea.

Dragi fraţi, de acum conlucrători 

cu noi, cu ceilalţi. Aş dori să vă citesc 

un cuvînt din partea lui Dumnezeu la 

plecarea voastră:

„Mîngîiaţi, mîngîiaţi pe poporul 

Meu, zice Domnul vostru. Vorbiţi bine 

Ierusalimului şi strigaţi-i că robia lui 

s-a sfirşit. Un glas strigă: “Pregătiţi în 

pustie calea Domnului, neteziţi în 

locuri uscate un drum pentru Dum

nezeul nostru! Suie-te pe un munte 

înalt, ca să vesteşti Sionului vestea 

cea bună, înalţă-ţi glasul cu putere, ca 

să vesteşti Ierusalimului vestea cea 

bună; înalţă-ţi glasul, nu te teme şi 

spune cetăţilor lui luda: lată Dum

nezeul vostru, lată, Domnul Dum

nezeu vine cu putere şi porunceşte cu 

braţul Lui. lată răsplata este cu El 

şi ră s p lă tir i le  v in  în a in te a  Lu i" 

(Is, 40,1.2 p.p. 3.9.10).

în acest moment, cînd vîntul 

Duhului Sfînt suflă cu putere în pînzele 

vieţii voastre, cînd holdele sînt 

coapte, gata pentru seceriş, cînd 

inimi aşteaptă să fie semănate, cînd 

lumea este zbuciumată şi dezorien

tată, cînd durerea omenirii stă să-şi 

treacă măsura, cînd ultimele semne 

ale sfîrşitului îşi aruncă umbrele, Isus, 

care v-a chemat, care v-a făcut 

părtaşi cu El la necaz, dar şi la 

împărăţie, vă porunceşte: „Duceţi-vă 

şi faceţi-vă robii tuturora, aşa ca să 

cîştigaţi pe cei mai mulţi, mîngîiaţi, 

vorbiţi de bine. Spuneţi tuturor că 

robia este gata să se încheie, că 

nelegiuirea lor este ispăşită prin 

sîngele lui Isus. Vestiţi cu tărie vestea 

cea bună a Evangheliei. înălţaţi-vă 

glasul cu puterea Duhului Sfînt. Nu vă 

temeţi, ci spuneţi: lată Dumnezeul 

nostru. El vine cu putere şi slavă 

mare. Convingeţi. Plata este cu El şi 

răsplătirile merg înaintea Lui. în lume 

veţi avea necazuri. Veţi semăna cu 

lacrimi. Oamenii vă vor urî şi vor 

spune tot felul de lucruri rele şi 

neadevărate despre voi. Veţi fi 

prigoniţi din pricina Numelui lui isus. 

Veţi fi hărţuiţi tot timpul şi de uneltele 

lui Satana. Veţi trece adesea prin 

valea plîngerii şi nu veţi ocoli valea 

umbrelor morţii. Dar Isus zice: Ferice 

de voi. Vă veţi întoarce cu bucurie la 

strîngerea roadelor. Plata voastră este 

mare în ceruri. Eu sînt cu voi în toate 

zilele pînă la sfîrşitul veacului. Sînt cu 

voi în foc sau în apă. în valea plîngerii 

şi oriunde vă trimit. Veniţi 

binecuvîntaţii Tatălui Meu. Bine rob 

bun şi credincios. Suferinţele din 

vremea de acum nu sînt vrednice să 

fie puse alături de slava viitoare." De 

aceea, în Numele lui Isus Hristos, vă 

trimit, Duceţi-vă astăzi în via lui isus. 

Predicaţi Evanghelia la orice făptură. 

Faceţi ucenici din toate neamurile, 

învăţaţi-i să păzească tot ce v-a 

poruncit Isus. Cine vă primeşte pe 

voi, a zis Domnul, mă primeşte pe 

Mine. Vă trimit ca pe nişte miei în 

mijlocul lupilor. Şi nu vă temeţi

nicidecum de ceea ce aveţi de suferit. 

Fiţi credincioşi pînă la moarte şi vă voi 

da cununa vieţii şi nu vă va fi şters 

numele din cartea vieţii. Fiindcă veţi 

păzi cuvîntul răbdării Lui, vă va păzi şi 

El de ceasul încercării care are să 

vină peste lumea întreagă, ca să 

cerce pe locuitorii pămîntului. El stă la 

uşă şi bate. Dacă auziţi glasul Lui şi 

deschideţi uşa, El va intra la voi, va 

cina cu voi şi voi cu El. A lui Isus care 

ne iubeşte, care ne-a spălat de 

păcatele noastre cu sîngele Său şi a 

făcut din noi o împărăţie şi preoţi 

pentru Dumnezeu, Tatăl Său, a Lui să 

fie slava şi puterea în vecii vecilor. 

Amin.

Ca răspuns la cuvîntul de 

trimitere, corul Seminarului, în numele 

tuturor, interpretează imnul con

sacrării lor:

„Sînt robul tuturor 

Ca să cîştig viaţă 

Pentru cei ce mor.

Doamne, voi face totul, totul 

Ca să cîştig pe cei mai mulţi“ . 

Astfel de momente din viaţa bise

ricii, a instituţiilor bisericii sau a noas

tră, a fiecăruia în parte, sînt ocaziile 

oferite de cer pentru a lua hotărîri care 

să ne fixeze definitiv, nu numai în oas

tea cea mare a slujitorilor lui Dumne

zeu, ci şi hotărîrea de a rămîne un 

sincer şi credincios ucenic al lui Isuii, 

de a rămîne mereu sub cruce, umili 

cu inima, blînzi şi smeriţi. Nu degeaba 

spunea Domnul referitor la poporul 

Său:

„O! de ar rămînea ei cu aceeaşi 

inimă ca să se teamă de Mine şi să 

păzească toate poruncile Mele“ (Deut. 

5,29).

Fratele Orban Adalbert, directorul 

Seminarului, înmînînd diplomele celor 

cinci absolvenţi, a spus:

„Să interpunem între anii de pre

gătire şi anii de slujire un gest al re
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cunoaşterii faţă de Dumnezeu, faţă de 

ceea ce ne dăruieşte El. Acest gest a- 

pare sub forma unei diplome. Ele a- 

rată spre trecut, dar şi spre viitor. 

Trecutul plin de har, plin de privilegii 

în şcoala profeţilor. Viitorul, plin de 

satisfacţii, de împliniri pe ogorul Evan

gheliei.

Dragi absolvenţi şi noi, fiecare ca

re purtăm în sufletele noastre dorinţa 

de a-l proslăvi pe Dumnezeu printr-o slu

jire devotată, să nu uităm cuvîntul din 

Evanghelia lui Luca 17,9: „Va rămînea 

El îndatorat faţă de robul acela, pentru 

că robul a făcut ce-i fusese poruncit?" 

Nu cred! Să nu credeţi niciodată, să 

nu credeţi vreodată că Dumnezeu ne 

este îndatorat. Noi sîntem şi vom 

rămîne totdeauna îndatoraţi Lui. Para

bola aceasta poate să nască indig

nare, nedumerire. Cum adică ... un 

rob brav, fidel să nu primească un 

cuvînt de apreciere din partea stă- 

pînului său? „Găteşte-mi să mănînc, 

încinge-te şi serveşte-mă pînă voi 

mînca şi voi bea eu, după aceea vei 

mînca şi vei bea şi tu. Tot aşa şi voi, 

după ce veţi face tot ce trebuie făcut, 

să ziceţi: Sîntem nişte robi netrebnici. 

Am făcut ceea ce eram datori să 

facem. Fundamental şi existenţial, 

Dumnezeu este mai stăpîn decît 

stăpînul din această parabolă şi noi 

sîntem mai robi decît robul din 

această parabolă. Prin dreptul Său de 

Creator şi Mîntuitor, Dumnezeu ră

mîne într-o distincţie absolută faţă de 

noi. Datorită iubirii Sale şi Atotputer

niciei Sale existăm, îl cunoaştem şi îi 

slujim. Plata noastră este slujirea, iar 

răsplata noastră este Hristos. Căci 

apostolul nu-şi dorea o răsplată mai 

mare decît să-L cunoască pe El, 

neprihănirea Lui, pe care ne-o dă 

Dumnezeu prin credinţa în El, în Isus 

Hristos. Să mă fac asemenea Lui,

20

morţii Lui, ca să ajung la înviere şi 

aceasta cu aplicarea la învierea 

noastră spirituală şi, dacă va fi 

necesar, chiar în sens fizic. Isus Hris

tos, răsplata slujirii noastre, iar 

slujirea, ea însăşi o plată. Toate aces

tea izvorăsc din harul lui Dumnezeu, 

descoperit nouă prin Isus Hristos. 

Niciodată Dumnezeu nu ne va fi 

îndatorat, ci noi îi rămînem îndatoraţi. 

Ultima carte a Bibliei nu schimbă 

statutul nostru înaintea lui Dumnezeu. 

Dar acest statut este plin de bucurie. 

„Nu va mai fi nimic vrednic de bles

tem acolo. Scaunul de domnie al lui 

Dumnezeu şi al Mielului va fi în ea. 

Robii Lui îi vor sluji".

Viaţa veşnică este prelungirea 

privilegiului slujirii noastre. îndatoraţi 

faţă de El şi plini de dragoste faţă de 

Hristos, de gratitudine faţă de El, să 

puneţi această diplomă într-un loc 

potrivit, ca să nu vă deranjeze, nici să 

nu vă procure slavă deşartă, nici falsă 

siguranţă. Ci... într-un loc al amintirii 

că Dumnezeu a fost cu voi patru ani. 

Şi dacă voia Lui va prelungi timpul 

pînă cînd să suprapunem timpului 

nostru veşnicia Lui, dacă vă va da luni 

sau ani chiar, să fie un Eben Ezer pe 

hîrtie, a experienţelor trăite în Şcoala 

lui Isus, pregătitoare pentru ogorul 

Evangheliei, desţelenit sau încă 

nedesţelenit în faţa mersului vostru 

din biruinţă în biruinţă. Luaţi această 

atestare a pregătirii voastre, această 

recunoaştere şi purtaţi-o cu recu

noştinţă faţă de Isus. Cu slavă pentru 

Numele Lui şi cu hotărîre 

nestrămutată de a depăşi mereu nota 

examenelor de pînă acum."

Se înmînează diplomele lui Ban 

Gabriel, Cristea Eduard, Floricel 

Lucian, Ghioaldă Mihai şi Kovacs 

Arpad.

Fratele Orban Adalbert prezintă 

apoi corpul profesoral prezent la fes

tivitate: sora M. Dobre, profesor de

limba română şi engleză; fr. L. Cris- 

tescu, profesor la cursul de evan

ghelizare; fr. D. Faluveghi, dînsul 

predă mai multe materii şi nu avem 

timp acum să le enumerăm; fr. N. 

Dumitrescu, profesor de Eclesiologie 

şi viitor rector al Institutului Teologic 

de grad universitar; fr. D. Popa în 

primii doi ani a predat Istoria Adventă, 

Spiritul Profetic, organizaţia Daniel şi 

Apocalips; fr. A. Moldovan a predat 

Istoria Adventă şi organizaţia; fr. P. 

Danci a predat Istoria Vechiului Tes

tament.

Din corpul profesoral au făcut sau 

fac parte şi profesori care nu sînt 

prezenţi aici cu noi: fr. A. Bocăneanu,

I. Buciuman, N. Plopşoreanu, cum şi 

Ionică Aurel şi Popa Mihai care, în 

prezent, sînt plecaţi din ţară.

împreună cu dînşii şi nu în 

opoziţie cu ei, predau Teologia Sis

tematică, Dogmatică, Istoria Faptelor 

Apostolilor şi muzica.

Un grup nu chiar mare de robi ai 

robilor, de slujitori ai celor ce vă dorim 

robi ai lui Hristos.

Cu aceasta se declară încheiat 

anul şcolar 1991 - 1992 şi se declară 

deschis noul an universitar 1992 - 

1993.

Cu un imn de laudă şi o rugăciune 

înălţată către Cel Atotputernic ca El să 

primească şi să sfinţească tot ceea ce 

făptuim prin puterea Duhului Său, fes

tivitatea clasei de absolvire a Semi

narului Teologic A.Z.Ş. din România 

s-a încheiat.

„Caută să te înfăţişezi înaintea lui 

Dumnezeu ca un om încercat, ca un 

lucrător care n-are de ce să-i fie 

ruşine şi care împarte drept Cuvîntul 

Adevărului" (2Tim. 2,15).

A consemnat

D. Popa, redactor 
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SFINŢEASCÂ-SE NUMELE TĂU (2)

Cazuri în ca re  s e rv i D o m nu lu i 

au fo io s it 'în  : - e : r 

te le  „D um neze,.

C înd D um nezeu  a sch im b a t 

num ele  lu i A v ram  in  _Avraam “ . 

D om nul i s-a a 'â ta : i  . ; Eu 

sînt D U M N E Z E -_  _E_ - ~ 3 7 -  

PUTERNIC. U rr.Oia a r ;e a  ‘.‘ - a  

şi fii fără p rihan ă  3e  17.1.

Cînd Isaac i-a bînecuvîntat pe 

lacov, între aftele rugăciunea 

sa, a zis: ..Dumnezeul Ce! Atot

puternic" (evreieşte: EL- SADAI) 

să te binecuvânteze. să te facă să 

creşti şi să te înmulţeşti, ca să 

ajungi o ceată de noroade" - 

Gen. 28.1-3.

Cînd a schimbat numele lui 

lacov .ii Israel, Dumnezeu i-a zis: 

„Numele tău este lacov; dar nu te 

vei mai chema lacov, ci numele 

tău va fi Israel". Şi i-a pus numele 

Israel. Dumnezeu i-a zis: „Eu sînt

Dum nezeu* Ce l A to tp u te rn ic ". 

C reşte  ş i înm utţeşte -te ; u n  neam  

şi o  m u lţim e  de  neam uri se  vor 

naşte d in  tine , şi ch ia r îm păra ţi 

.o r  ies: d in  coa pse le  ta le ". - Gen. 

35.10-11.

C înd la cov  a re trim is pe fiii săi 

ia losif. în E gipt, le-a zis: „...L u a ţi 

cu  voi a rg in t îndoit, şi du ce ţi în a 

poi a rg in tu l pe care  vi-l pusese ră  

la gu ra  sacilo r: poa te  că  s-a făcu t 

o greşea lă. Luaţi şi pe fra te le  v o s 

tru, scu la ţi-vă  şi în toa rce ţi-vă  la 

om u l acela. D um nezeu l Cel A to t

pu te rn ic  să  vă facă  să căpă ta ţi 

trece re  îna in tea  om u lu i ace lu ia , şi 

să lase să se în toa rcă  îm p reu nă  

cu voi pe ce lă la lt fra te  al vos tru  şi 

pe B en iam in" - Gen. 43,11-14.

Cu ocaz ia  înfierii fiilo r lui losif, 

lacov a zis lui losif: „D um nezeu l 

Cel A to tp u te rn ic  mi s-a ară ta t la 

Luz, în ţa ra  Canaan, şi m -a 

b inecuv în ta t" - Gen. 48,3.

C înd  a v o rb it D um nezeu lui 

M oise, i S -a p re zen ta t astfe l: „E u  

sînt D om nul. Eu M -am  ară ta t lui 

Avraam , lui Isaac şi lu i lacov, ca  

D um nezeu l Cel A to tpu te rn ic , da r 

n-am  fos t c u n o scu t de  el sub  

N u m e le  M eu  ca  D o m n u l"  - 

E xod 6,3.

C înd a văzu t E zech ie l slava 

D om nu lu i, el o de sc rie  astfel: 

„A tu n c i s lava D om nu lu i s-a rid ica t 

de  pe  H eruv im i şi s-a înd re p ta t 

sp re  p ra g u l casei, aşa încît T em 

p lu l s-a  u m p lu t de  nor, şi cu rtea  

s-a um p lu t de  s tră lu c irea  slavei 

D om nu lu i. Vîjîitul a rip ilo r h e ru 

v im ilo r s-a auzit p înă la cu rtea  de 

afară, ca  g lasu l D um nezeu lu i C e 

lui A to tp u te rn ic , c înd  vo rb eş te " - 

Ezech. 10,4-5.

D espre  a tr ib u te le  lui Isus, 

p ro fe tu l Isaia a v o rb it p ro fe tic  

astfel: „C ă c i un co p il ni s-a 

născut, un Fiu ni s-a dat, şi d o m 



nia va fi pe  um ăru l Lui; îl vo r n u 

mi: M inunat, S fetn ic, D um nezeu 

ta re  (pu te rn ic ), Părin te le  veşn i

ciilor, D om n al p ă c ii“ - Isa ia  9,5.

V o rb in d  de sp re  reven irea în 

g lo rie  a lui H ristos, Pavel zice: 

„A ş tep tînd  fe ric ita  no as tră  nă 

de jde  şi a ră ta rea slavei M are lu i 

nos tru  D um nezeu şi M în tu ito r 

Isus H ris tos" - T it 2,13; vezi şi 

M atei 28,18; Efes. 1,10.21.

C înd scrie  Pavel de sp re  c re 

d inc io ş i şi ne c red inc ioş i: .....De

aceea: 'Ieşiţi d in  m ijlocu l lor şi 

de pă rta ţi-vă  de  ei, z ice  D om nul; 

nu vă a tinge ţi de  ce este  necura t, 

şi vă vo i prim i. Eu vă vo i fi Ta tă  şi 

voi îm i veţi fi fii şi fiice, z ice D om 

nul Cel A to tp u te rn ic '" . - 2 Cor. 

6,17-18.

B iru ito rii fiarei, ai icoane i ei şi 

ai nu m ăru lu i num elu i ei, c înd  cîn- 

tă  c în ta rea  lui Moise, exc lam ă în 

adorare : „M ari şi m inuna te  sînt lu 

crările  Ta le , D oam ne , D um neze 

ule A to tp u te r n ic ;  D re p te  şi 

adevărate sînt că ile  Tale, îm p ă 

rate al N eam urilo r" - A poc. 15,3.

Această  asoc ie re  de  cuv in te  a 

fost fo lo s ită  de  că tre  lo an ,p en tru  

s lăv irea lui D um nezeu: „Ş i am 

auzit, ca un g las de g loa tă  m ultă, 

ca vu ie tu l un o r ape m ulte, ca 

bu bu itu l unor tun e te  pu te rn ice , 

ca re  zicea: 'A le lu ia ! D om nul, 

D um nezeu l nos tru  Cel A to tp u 

te rn ic , a în ce p u t să îm p ă ră 

te a scă ’" - A poc. 19,6.

Şi în a lte  cazuri, loan, c înd 

vo rbeş te  de D um nezeu, îl p o 

m eneşte  cu  această  asoc ie re  de 

cuvin te: „în ce ta te  n-am  văzu t nici 

un T em p lu  pen tru  că  D om nu l 

Dum nezeu, Cel A to tpu te rn ic , ca 

şi M ielul, sînt T em p lu l ei" - Apoc. 

21 ,22 .

Num ai în A p o ca lip s  se p o 

m eneşte  de  9 ori asoc ie rea  de 

cuv in te  „D um nezeu  A to tp u te r

nic": Apoc. 1,8; A poc. 4,8; Apoc.

11,17; A poc. 15,3; A poc. 16,7.14;
V_______________  

A poc. 19,6.15; Apoc. 21,22.

Şi alţi p ro fe ţi şi servi ai lui 

D um nezeu au fo lo s it în ru g ă c iu 

nile sau cuvîn tă rile  lo r aceste  

cuvin te : „D u m neze u  Cel A to t

pu te rn ic " sau “ Cel A to tpu te rn ic ", 

încă  cîteva exem ple :

“ De aceea, aşa vo rb eş te  D om 

nul, D um nezeu l oştirilor, Cel A to t

pu te rn ic : 'în  toa te  p ie ţe le  se vo r 

boc i şi pe to a te  u liţe le  vo r zice: 

Vai! V a i!’“ - A m os 5,16.

în tr-o  c în tare  a lui Asaf, psa l- 

m istu l fo loseş te , de  asem enea, 

acest num e al lui D um nezeu, cînd 

zice: “ îşi a d uce au  am in te  că 

D um nezeu este  stînca lor, şi că  

D um nezeu l A to tp u te rn ic  este 

Izbăvito ru l lo r“ - Ps. 78,35.

în tex te le  u rm ă toa re  este 

p re tu tin d e n i fo los it a trib u tu l „C e l 

A to tp u te rn ic '1: Gen. 49,25; Num . 

24,4; Rut 1,20.21. M ai a les în ca r

tea  lui Iov se po m en eşte  foa rte  

des: Iov 5,17; 6,4.14; 8,3.5; 11,7; 

13,3; 15,25; Iov 21 ,15 .20 ; 

22,3.17; 23 ,25-26; 23,16; 24,1; 

27 ,2.10.11.13; 29,5; 31 ,2.35; 32,8; 

33,4; 34 ,10; 34,12; 35,13; 37,23; 

40,2; Ps. 68,14; 91,1; Is. 13,6; 

Ezech. 1,24; loel 1,15; c iteş te  şi 

Deut. 10, 17; 2 C ron. 20,6; Neem. 

9,32; Ps. 24,8; 147,5; Is. 40,26; 

Ier. 32,17.

A desea , în locu l expresie i 

„D u m neze u l Cel A to tpu te rn ic ", 

servii D om nu lu i d e nu m esc  pe 

D um nezeu cu  însuş irea  de  „D u m 

nezeul C e l Prea îna lt" - Deut. 

32,8; G en. 14,18-22; Ps. 68,15; 

Ps. 9,2.

C red că  toa te  tex te le  am in tite  

m ai sus vo rb e sc  cu  p risos in ţă , în 

favoarea  afirm aţie i irecuzab ile  că 

fo los irea  cuv in te lo r „D um nezeu le  

A to tpu te rn ic ", în rugăciun ile  noas

tre, nu num ai că nu este  in te rz isă  

de  D um nezeu, da r este  ch ia r re 

com anda tă , m ai ales în ru g ă 

c iun ile  de  laudă  sau de  adorare . 

Dacă to ţi servii lui D um nezeu

am in tiţi m ai sus  au p u tu t z ice  fără 

rep roş: „D oam ne , D um nezeu le  A- 

to tp u te rn ic " , de  ce  să-m i fie  in te r

zis m ie sau a lto r co re lig io n a ri sau 

c o n lu c ră to ri ai m ei de  a denum i 

pe  D um nezeu l no s tru  cu  aceste  

cuv in te?

D acă ace as ta  este  adevărat, 

a tu nc i cum  tre b u ie  să  fie 

în ţe leasă  de c la ra ţia  serve i D om 

nu lu i, d in  cartea : „E xp e rie n ţe  şi 

V iz iun i"?

P .Paulin i

SfîrŞit î>c calc

- Se stinge din viaţă sora 

Micu T.Dumitra, în vîrstă de 77 

ani, membră a Comunităţii Dor 

Mărunt, jud. Călăraşi.

Născută la 22 aprilie 1915, 

se ataşează Bisericii Advente, 

prin botez, în anul 1956, păs- 

trînd pînă în ultima clipă a 

vieţii sale nădejdea adventă.

Ca orice muritor, a cunoscut 

greul vieţii, dar, împreună cu 

soţul ei, a sfătuit şi condus pe 

cei 7 copii pe calea credinţei, 

cum şi pe cei 25 de nepoţi şi 13 

strănepoţi. A fost cunoscută ca 

o familie harnică şi credin

cioasă.

Pe 22 martie 1992, familia, 

prietenii, surorile şi fraţii ei de 

credinţă au condus-o la locul 

odihnei ei temporare, în aş

teptarea glorioasei învieri.

Cuvîntul plin de speranţă şi 

mîngîiere al Scripturilor a fost 

rostit în această ocazie de cel 

ce semnează aceste rînduri.

Pastor, Strîmbu Gheorghe




